




РЕФЕРАТ 

 

Выпускная квалификационная работа состоит из 83 с., формул 5, таблиц 

12, источников 30, приложений 2. 

ФИНАНСОВОЕ СОСТОЯНИЕ, ФАКТОРНЫЙ АНАЛИЗ, НАЛОГОВАЯ 

НАГРУЗКА, ВЫБОР ЭФФЕКТИВНОГО НАЛОГОВОГО РЕЖИМА. 

Цель работы – обоснование выбора налогового режима для малого 

торгового предприятия по критерию минимизации общей налоговой нагрузки 

при условии сохранения клиентской базы.  

Метод исследования – аналитический, опытно-статистический методы, 

метод сравнения, факторный анализ. 

Проведен анализ применяемых на территории РФ режимов 

налогообложения и сделан подбор подходящих к применению режимов 

налогообложения на основании данных анализируемого оптово торгового 

предприятия. Для улучшения финансового состояния и снижения налогового 

бремени перед бюджетами РФ по уплате налогов, произведен расчет налоговой 

нагрузки при применении выбранных режимов налогообложения с целью 

рекомендации наиболее выгодного для ООО «777». 
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ВВЕДЕНИЕ 

 

Система налогообложения — это совокупность налогов и сборов, 

взимаемых в установленном порядке. Основы действующей в настоящее время 

системы налогообложения (Российской Федерации) были заложены в 1992 

году. 

Законодательной основой построения налоговой системы Российской 

Федерации является Налоговый Кодекс, а также принятые в соответствии с ним 

федеральные законы о налогах и сборах, законодательные акты субъектов 

Российской Федерации. 

Налоговый режим предприятия выбирают самостоятельно. По большому 

счету существует два варианта выбора – общий режим или специальный режим 

налогообложения. Чтобы не ошибиться в выборе, необходимо будет оценить 

масштаб полученного дохода, затратность, среднесписочную численность 

работников предприятия и другие критерии необходимые для применения 

специальных режимов налогообложения.  

От выбранного режима налогообложения экономическим субъектом 

зависит определенный законодательством пакет налогов, который предприятие 

обязано будет рассчитывать и уплачивать в бюджеты РФ.  

Как правило специальные налоговые режимы дают меньше налоговую 

нагрузку на бизнес и рассчитаны они малый и средний бизнес, но есть 

возможность применения совмещения режимов налогообложения, при этом 

предприятия должны вести раздельный учет, в результате которого можно 

было бы определить доходы и расходы по каждому из применяемых режимов 

налогообложения.  

Актуальность данной темы заключается в том, что выбор оптимального 

режима налогообложения с учетом фактора риска, позволит организации  

снизить отчисления в бюджет, в виде налогов и направить средства на развитие 

бизнеса, режимы налогообложения – это  инструмент по снижению налоговой 

нагрузки на бизнес. 
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Целью выполнения дипломной работы является разработка рекомендаций 

по выбору налогового режима для малого исследуемого торгового 

предприятия.  

Для достижения намеченной цели необходимо решить следующие 

задачи: 

1. Рассмотреть теоретические основы выбора налогового режима 

2 Дать организационно-экономическую характеристику объекта и 

исследования ООО «777» 

3 Провести бизнес - анализ в исследуемой организации 

4 Сделать анализ финансового состояния и устойчивости в ООО «777» 

5 Провести процедуру сравнения применения возможных налоговых 

режимов  

6 Представить расчѐт экономической эффективности выбранного 

варианта налогового режима. 

Предметом исследования является выбор налогового режима для 

исследуемого торгового предприятия. 

Объектом исследования является торговое предприятие Общество с 

ограниченной ответственностью «777». 

Практическая значимость дипломной работы заключается в нахождении 

наиболее оптимального режима налогообложения для Общества с 

ограниченной ответственностью «777», которые в дальнейшем могут быть 

применены в данной организации для снижения налоговой нагрузки и как 

следствие улучшения еѐ финансового состояния. 
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1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ВЫБОРА НАЛОГОВОГО РЕЖИМА 

 

1.1 Основные понятия, используемые для обоснования выбора налогового 

режима  

 

Под системой налогообложения понимают порядок взимания налогов, то 

есть те денежные отчисления, которые каждое лицо, получающее доход от 

предпринимательской деятельности, перечисляет государству. Налоги платят 

не только предприниматели, но граждане, чей доход состоит только из дохода 

как наемного работника. При грамотном планировании налоговая нагрузка 

бизнесмена может быть ниже, чем подоходный налог на доходы физического 

лица. 

Согласно ст. 17 НК РФ налоговый режим и налоги считаются 

установленными в том случае, когда определены налогоплательщики и 

элементы налогообложения. Основными составляющими системы 

налогообложения являются: 

 объект налогообложения – прибыль и другие виды доходов, получение 

которых способствует появлению обязательства по уплате налогов; 

 Налоговая база – объект налогообложения, выраженный в денежном 

эквиваленте; 

 Налоговый период – временной промежуток, по завершению которого 

производятся расчеты, связанные с уплатой налогов, определяется налоговая 

база с последующим исчислением налога; 

 налоговая ставка – норма, имеющая конкретный размер в соответствии 

с единицей налогообложения в виде прибыли, земельной площади и т. д; 

 Срок уплаты – дата, с наступлением которой завершается период, 

отведенный для уплаты налога; 

 регламентируют как исчисляются и уплачиваются налоги, – 

соблюдение конкретного порядка действий. 
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На сегодняшний день в России можно работать в рамках следующих 

налоговых режимов (систем налогообложения): 

 ОСНО – общая система налогообложения, которая назначается по 

умолчанию всем, кто прошел регистрацию в качестве индивидуального 

предпринимателя (ИП) или юридического лица (ЮЛ). Эта система 

подразумевает ведение бухгалтерской отчѐтности, как правило, самая не 

выгодная в плане величины уплачиваемых налогов, предполагает уплату НДС. 

Применяется если среди бизнес-партнѐров будут преобладать контрагенты, 

работающие с НДС; 

 УСН – упрощѐнная система налогообложения в двух разных 

вариантах: УСН (Доходы) и УСН (Доходы минус расходы). Упрощенная 

система налогообложения отличается удобством применения, с точки зрения 

экономической выгоды и простоты ведения отчетности. Переход на УСН 

предполагает обращение к одному из двух вариантов уведомления налоговой: 

при открытии бизнеса или смена режима налогообложения в процессе 

предпринимательской деятельности; 

 ЕСХН – единый сельскохозяйственный налог, находящий 

применение тогда, когда виды деятельности обусловливаются производством 

продукции сельскохозяйственного назначения. Ключевой момент применения 

этого режима заключается в том, что выручка, от реализации 

сельскохозяйственной продукции, не должна быть менее 70%; 

 ПСН - патентная система налогообложения, обращение к которой 

допустимо только индивидуальным предпринимателям с годовым доходом в 

пределах 60 млн. руб., обеспечивающих работой не более 15 человек; 

 НПД - налог на профессиональный доход, доступен 

индивидуальным предпринимателям и физическим лицам без регистрации 

индивидуального предпринимательства; 

 АУСН - автоматизированная упрощѐнная система 

налогообложения, новый вариант упрощѐнной системы без уплаты страховых 

взносов. Основная особенность автоматизированной системы налогообложения 
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следует из еѐ названия: налог будет рассчитываться автоматически, с 

минимальным участием налогоплательщика. Данные для расчѐта ФНС получит 

из отчѐтов кассовых аппаратов и выписок по расчѐтному счѐту. Предложенные 

налоговые ставки такие же, как и для повышенных лимитов на УСН, то есть: 

8% на объекте «Доходы»; 20% на объекте «Доходы минус расходы». Начало 

действия запланировано на 1 июля 2022 года. 

Юридические лица могут работать только на ОСН, УСН, ЕСХН, а ИП — 

на всех пяти режимах налогообложения. 

В соответствии с законодательством РФ даются следующие определения 

по финансовым обязательствам бизнеса перед государством: 

1. Под налогом понимается обязательный, индивидуально безвозмездный 

платеж, взимаемый с организаций и физических лиц в форме отчуждения, 

принадлежащих им на праве собственности, хозяйственного ведения или 

оперативного управления денежных средств в целях финансового обеспечения 

деятельности государства и (или) муниципальных образований. 

2. Под сбором понимается обязательный взнос, взимаемый с организаций и 

физических лиц, уплата которого является одним из условий совершения в 

отношении плательщиков сборов государственными органами, органами 

местного самоуправления, иными уполномоченными органами и 

должностными лицами юридически значимых действий, включая 

предоставление определенных прав или выдачу разрешений (лицензий), либо 

уплата которого обусловлена осуществлением в пределах территории, на 

которой введен сбор, отдельных видов предпринимательской деятельности. 

3. Под страховыми взносами понимаются обязательные платежи на 

обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное страхование на 

случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, на 

обязательное медицинское страхование, взимаемые с организаций и 

физических лиц в целях финансового обеспечения реализации прав 

застрахованных лиц на получение страхового обеспечения по 

соответствующему виду обязательного социального страхования [4]. 



10 

Некоторые налоги необходимо платить на любой системе 

налогообложения, если есть объект налогообложения. Они одинаковы для ИП и 

юридических лиц: [4] 

 земельный налог — если в собственности есть земельный участок; 

 налог на имущество — если в собственности есть недвижимое 

имущество, относящееся к основным средствам (например магазин, склад, 

производственное или офисное здание, оборудование стоимостью более 40 000 

руб.); 

 транспортный налог — если в собственности есть движимое 

имущество (автомобиль); 

 страховые взносы на обязательное социальное страхование за 

сотрудников. . 

  

Таблица 1.1 

Главные элементы российских налоговых режимов 

 

Элеме

нт 

УСН и 

АУСН 
НПД ЕСХН ПСН ОСНО 

 Объект 

налого-

обложе

ния 

Доходы 

или 

доходы, 

умень-

шенные 

на 

расходы  

Доход

ы без 

учета 

расхо

дов 

Для 

сельскохозя

йственного 

залога: 

доходы, 

умень-

шенные на 

расходы 

Для НДС: 

доход от 

реализации 

Потенци-

ально 

возможн

ый 

годовой 

доход 

Для налога на прибыль: 

прибыль, то есть доходы, 

уменьшенные на величину 

расходов 

Для НДФЛ: доход, 

полученный физлицом, за 

минусом разрешенных 

вычетов 

Для НДС: доход от 

реализации товаров, работ, 

услуг. 

Для налога на имущества 

юрлиц и физлиц: недвижимое 

имущество 
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Окончание таблицы 1.1 

1 2 3 4 5 6 

Налог

овая 

база 

Денежное 

выражение 

доходов 

или 

доходов, 

умень-

шенных на 

расходы  

Денеж

ное 

выраж

ение 

доход

ов 

Денежное 

выражение 

доходов, 

минус 

расходы 

Денежное 

выражение 

потенци-

ально 

возможного 

годового 

дохода 

Для налога на 

прибыль: денежное 

выражение прибыли 

Для НДФЛ: денежное 

выражение дохода или 

стоимость имущества, 

полученного в 

натуральной форме 

Для НДС: выручка от 

реализации товаров, 

работ, услуг 

Для налога на имущество 

организаций: 

среднегодовая стоимость 

имущества 

Для налога на имущество 

физлиц: кадастровая 

стоимость имущества 

Налог

овый 

перио

д 

Календар-

ный год 

(УСН) или 

месяц (для 

АУСН) 

Месяц 
Календар-

ный год 

Календар-

ный год 

либо срок, 

на который 

выдан 

патент 

Для налога на прибыль: 

календарный год 

Для НДФЛ: календарный 

год. 

Для НДС: квартал. 

Для налога на имущество 

организаций и физлиц: 

календарный год. 

Налог

овые 

ставки 

от 1% до 

8% для 

объекта 

«Доходы» 

или от 5% 

до 20% для 

объекта 

«Доходы 

минус 

расходы» 

от 4% 

до 6% 

6% от 

разницы 

между 

доходами 

расходами 

НДС по 

ставке до 

20% 

(льгота, 

если год 

доход 

менее 60 

млн рублей) 

6% 

потенци-

ально 

возможного 

годового 

дохода 

Для налога на прибыль: 

20% в общем случае, и от 

0% до 30% для 

отдельных категорий 

плательщиков. 

Для НДФЛ: от 13% до 

30%. 

Для НДС – 0%, 10%, 20% 

и расчетные ставки в 

виде 10/110 или 20/120. 

Для налога на имущество 

организаций: до 2,2% 

Для налога на имущество 

физлиц: до 2%. 
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Индивидуальные предприниматели в отличии от юридических лиц 

дополнительно должны платить страховые взносы за себя — фиксированные и 

дополнительные 

Специальные налоговые режимы заменяют ряд налогов, которые должна 

была бы уплачивать организация или ИП, применяющая общую систему 

налогообложения - налог на прибыль, НДС, налог на имущество организаций. 

Системы налогообложения, действующие в РФ, подразделяются на пять 

видов, что заставляет внимательно рассматривать плюсы и минусы каждой из 

них, чтобы найти наиболее подходящий вариант налогового режима. 

На выбор системы налогообложения влияет ряд критериев: 

- вид деятельности – специфика бизнеса определяет, какой режим 

налогообложения больше подходит. Начинать надо с выбранного вида 

деятельности, а именно – под требования каких систем налогообложения он 

вписывается. Например, розничная торговля и услуги подходят под УСН, 

ОСНО, ПСН. Торговать оптом можно только на УСН (в пределах лимитов) и 

ОСНО. Сельскохозяйственные производители могут работать на ОСНО, УСН и 

ЕСХН. Индивидуальные предприниматели могут приобрести патент на услуги 

производственного характера, поименованные в НК РФ. Самый широкий выбор 

видов деятельности из специальных налоговых режимов – у УСН; 

 организационно-правовая форма – ИП или ООО – важный параметр, 

оказывающий значительное влияние на процесс выбора системы 

налогообложения. Ограничения распространяются на ПСН и НПД - эти 

режимы разрешены только физлицам. Остальные налоговые режимы доступны 

и физическим, и юридическим лицам; 

 количество работников – от количества рабочей силы по найму на 

основе зачисления в штат, зависят ограничения по выбору налогового режима. 

Если таких сотрудников более 15 человек, то это исключает возможность 

применения ПСН, а 100- 130 человек – УСН; 

 размер получаемого дохода - лимит предполагаемого дохода для УСН: 

219,2 млн. рублей в год, что трудно будет выдержать торгово-посредническим 

https://www.regberry.ru/registraciya-ip/registraciya-ip-samostoyatelno
https://www.regberry.ru/registraciya-ooo/registraciya-ooo-samaya-polnaya-instrukciya
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фирмам и бизнесу с большой долей расходов. Лимит в 60 млн. рублей для 

патентной системы налогообложения довольно трудно преодолеть с учетом 

ограниченного числа работников, поэтому можно назвать это требование не 

очень существенным. Самый жесткий лимит - на НПД, поэтому этот режим 

больше подходит для нерегулярного или совсем мелкого бизнеса; 

 региональные особенности налоговых режимов; 

 стоимость основных средств на балансе предприятия; 

 круг основных клиентов и потребителей; 

 экспортно-импортная деятельность; 

 льготная налоговая ставка для отдельных категорий 

налогоплательщиков; 

 регулярность и равномерность получения доходов; 

 возможность правильного документального подтверждения расходов; 

 порядок выплат страховых взносов ИП за себя и за работников для ООО 

и ИП. 

Работать на общей системе налогообложения могут абсолютно все 

налогоплательщики, на ОСНО не распространяются никакие ограничения. К 

сожалению, эта система является самой обременительной в России как 

финансово, так и административно, то есть сложной в учете, отчетности и 

взаимодействии с налоговыми органами. ОСНО (основной режим 

налогообложения) отличается трудностью ведения бухгалтерского учета. Ему 

присуща излишняя трудоѐмкость. Использовать еѐ стоит только если среди 

ваших контрагентов много тех, кто платит НДС. В иных случаях лучше сразу 

воспользоваться возможностью перехода на другой режим налогообложения. 

Для субъектов малого бизнеса есть более простые и выгодные налоговые 

режимы, такие как УСН, Патентная система налогообложения, ЕСХН, НПД. 

Называют такие режимы льготными или специальными, и они позволяют 

работать начинающему или небольшому бизнесу в достаточно щадящих 

условиях.  

 

https://www.regberry.ru/nalogooblozhenie/fiksirovannyj-platezh-v-pensionnyj-fond-dlya-ip
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Таблица 1.2 

Законодательные ограничения для применения специальных налоговых 

режимов 

 

Треб

ован

ия 

УСН и АУСН ЕСХН НПД ПСН 

1 2 3 4 5 

Вид 

деятел

ьност

и 

Запрещены производство 

подакцизных товаров 

(алкогольная и табачная 

продукция, легковые 

автомобили, бензин, 

дизтопливо и др.); добыча 

и реализация полезных 

ископаемых, кроме 

общераспространенных. 

Запрет на применение 

банками, ломбардами, 

инвестфондами, 

страховщиками, НПФ, 

профессиональными 

участниками рынка 

ценных бумаг, частными 

нотариусами, адвокатами 

и др. 

Предназначен для 

сельскохозяйственных 

производителей, 

рыбохозяйственных 

организаций и 

предпринимателей. 

Кроме того, на ЕСХН 

могут работать те, кто 

оказывает 

сельскохозяйственным 

производителям 

некоторые услуги 

Главное условие для 

применения ЕСХН – 

доля дохода от 

реализации 

сельскохозяйственной 

продукции или улова 

должна превышать 70% 

общих доходов от 

товаров и услуг. 

Не могут применять 

ЕСХН также 

производители 

подакцизных товаров 

(алкоголь, табак и др.). 

Разрешен

ы 

большинс

тво услуг 

и работ. 

Торговля 

запрещена

, 

продавать 

можно 

только 

товары 

своего 

изготовле

ния 

Разрешен

ы виды 

бизнеса, 

рекомендо

ванные в 

ст. 346.43 

НК РФ и 

утвержден

ные 

региональ

ными 

законами. 

Это 

многие ус

луги, 

общепит и 

розница н

а площади 

до 150 кв. 

м. 

Орган

изаци

онно-

право

вая 

форма 

ООО и ИП, кроме 

иностранных 

организаций, казенных и 

бюджетных учреждений и 

организаций, доля 

участия в которых других 

организаций более 25 

ООО и ИП: 

сельскохозяйственных 

производители или 

рыбного хозяйства. 

ИП или 

обычные 

физлица 

Только 

ИП 
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Окончание таблицы 1.2 

1 2 3 4 5 

Кол-

во 

работ

ников 

Не более 130 для УСН и не 

более 5 для АУСН 

Для 

сельхозпроизводителе

й ограничений нет, а 

для рыболовецких 

хозяйств – не более 

300 работников. 

Нанимать 

работнико

в 

запрещено 

Не более 

15 с 

учетом 

самого ИП 

Разме

р 

получ

аемог

о 

доход

а 

Есть два лимита: обычный 

в размере 164,4 млн руб. и 

повышенный в размере 

219,2 млн рублей.  

Не ограничен, если 

доля дохода от 

реализации 

сельскохозяйственной 

продукции или улова 

превышает 70% общих 

доходов от товаров и 

услуг. 

Не более 

2,4 млн 

рублей 

Не более 

60 млн 

рублей, в 

том числе 

и при 

совмещен

ии с УСН 

 

Оптимальный вариант в этом плане – упрощѐнная система 

налогообложения (УСН), характеризуемая тем, что три налога, как это 

установлено в ОСНО, заменяются одним. В этом случае бюджет компании 

нагружается по минимальной схеме: налог приходится уплачивать лишь один 

раз в год. Также предприниматель получает право выбора в части определения 

налоговой базы: 6% от доходов или 15% от доходов, уменьшенных на величину 

расходов. 

Применительно к ИП интерес может представлять режим ПСН, 

отличающийся простотой применения. Достаточно приобрести патент на 1 год. 

Подобный подход избавляет от каких-либо других отчислений и исключает 

обязанность ведения налоговой отчетности. Со стороны предпринимателя 

требуется одно – своевременно платить за патент на определенные виды 

деятельности. 

Для сельского хозяйства подойдѐт ЕСХН, как оптимальный в этой 

ситуации. Предлагаемая система сопоставима по своим характеристикам с 

упрощѐнной системой налогообложения, но с некоторыми отличиями в виду 

специфики такого направления деятельности. 
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Налоговая нагрузка – рассчитывается после выбора режима 

налогообложения. 

Налоговая нагрузка – один из ключевых показателей деятельности 

компании. Есть два понятия налоговой нагрузки: абсолютная и относительная. 

Абсолютная – это общая сумма налогов и взносов, которые фирма 

перечисляет в бюджет. Абсолютная нагрузка просто показывает, сколько 

налогов заплатила компания. Нужен самой компании для анализа. 

Относительная – это соотношение между суммой уплаченных налогов и 

каким-либо финансовым показателем, например, выручкой. Относительная 

налоговая нагрузка характеризует, какая часть от денег компании уходит в 

бюджет.  

В любом бизнесе, стремясь к увеличению своей прибыли, ощущают 

размер неизбежного налоговое бремя. Естественно стремление экономических 

субъектов снизить расходы на уплату налогов, при этом важно не переходить 

грань, определенную законом и соблюсти баланс: 

- если налоговая нагрузка высокая, приведет к снижению чистой прибыли 

и как следствие за торможение процесса развития бизнеса;  

- если слишком низкая налоговая нагрузка, в таком случае практически 

наверняка налицо нарушения налогового законодательства, на выявление 

которых может быть направлена плановая либо внеплановая проверка ИНФС. 

Налоговая служба предпочитает считать нагрузку с помощью 

специальных коэффициентов, а затем сравнивать получившийся результат с 

таблицей безопасных значений. 

Чтобы не вызывать подозрений, налоговая нагрузка компании должна 

быть не меньше определенного процента. Размер зависит от вида деятельности.  

Примеров отраслей и безопасных коэффициентов: 

 производство пищевых продуктов, напитков, табачных изделий — 20,9 

%; 

 производство текстильных изделий, одежды — 8 %; 
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 торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и 

мотоциклами — 3,7 %. 

Экономические субъекты могут ознакомиться со средней налоговой 

нагрузкой используемой сферы деятельность на сайте ФНС. 

Для расчета совокупной налоговой нагрузки используется формула из 

Приказа ФНС от 30.05.2007 № ММ-3-06/333. 

Выручка берется без учета акцизов и НДС, в сумму налогов включают 

НДФЛ. Страховые взносы за налоговую нагрузку не считаются. 

Формула для расчета налоговой нагрузки: 

 

НН = СнОг х 100% / СВг – НДС                                                                (1.1) 

 

где НН – налоговая нагрузка; 

СнОг – сумма налогов, уплаченная по данным отчета в налоговом году; 

СВг – сумма выручки по бухгалтерским документам, соответствующих 

налоговому годичному периоду; в нее не включаются НДС и акцизы. 

Данная методика разработана и рекомендована к применению Минфином 

РФ. 

Налоговую нагрузку считают и контролируют сами предприниматели для 

экономии средств. Например, если выяснили, что показатель нагрузки даже 

выше безопасных значений от ФНС и банков. Это повод пересмотреть 

финансовую политику и отношение к выплатам в бюджет. 

Определение, сколько денег уходит на налоги, является важным 

моментом, определяющим деятельность экономических субъектов на 

различных уровнях. Сами налогоплательщики – могут оценить эффективность 

своей деятельности, определить, насколько велик риск налоговой проверки, 

принять решение об оптимальном налоговом режиме, прогнозировать  

дальнейшие действия. И для решения снижения налоговой нагрузки в первую 

очередь необходимо сделать анализ по выбору режима налогообложения. 

1.2 Нормативные основы выбора налогового режима малого предприятия  
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В Российской Федерации главной базой информационного обеспечения 

бухгалтерского учета являются законодательные, нормативные документы, и 

распределяются в иерархическом порядке. С их помощью и регламентируются 

все отношения и процессы, происходящие в государстве. Вся система 

нормативного регулирования делится на уровни. В РФ действует национальная 

система бухгалтерского учета. Основной целью нормативного регулирования 

является обеспечение единообразного формирования полной, достоверной и 

сопоставимой информации о положении и финансовых результатов 

деятельности организации. 

Департаментом методологии бухгалтерского учета и отчетности, 

Минфином РФ сформирована 4-х уровневая система регулирования 

бухгалтерского учета.  

Первый уровень: Документы этого уровня утверждаются президентом, 

правительством. К высшему нормативному уровню относят Указы Президента 

и Постановления правительства РФ. Законодательство Российской Федерации 

«О бухгалтерском учете» состоит из Федерального закона, устанавливающего 

единые, правовые и методологические основы организации и ведения 

бухгалтерского учета в Российской федерации, других федеральных законов, 

указов Президента Российской Федерации и постановлений Правительства 

Российской Федерации. Сюда относятся федеральные законы, указы 

президента, постановление правительства.  

Основой правового регулирования бухгалтерского учета в стране 

является Конституция РФ, принятая 12 декабря 1993 г. Она имеет высшую 

юридическую силу, прямое действие, применяется на всей территории 

Российской Федерации. Законодательство и правовые акты не должны 

противоречить основному закону. 

В соответствии с Конституцией РФ официальный бухгалтерский учет, 

являющийся инструментом финансового регулирования и единой финансовой 

политики, находится в ведении государства. Он обеспечивает единство 
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экономического пространства Российской Федерации, гарантируемое 

основным законом, конституционное право на единый рынок, реализацию 

принципов правового равенства юридических и физических лиц, 

осуществляющих предпринимательскую деятельность на договорных 

отношениях, конкуренции, коммерческом риске. 

Вторым по значимости документом, определяющим 

предпринимательские отношения в стране и оказывающим прямое воздействие 

на систему бухгалтерского учета и отчетности, является Гражданский кодекс 

РФ, который регулирует гражданские и предпринимательские отношения в 

стране, упорядочивая большую часть отношений в обществе. 

Гражданский кодекс РФ определяет правовое положение участников 

гражданского оборота, основания возникновения и порядок осуществления 

права собственности и других вещных прав, прав на результаты 

интеллектуальной деятельности и приравненные к ним средства 

индивидуализации (интеллектуальных прав), регулирует договорные и иные 

обязательства, а также другие имущественные и личные неимущественные 

отношения, основанные на равенства, воли и имущественной 

самостоятельности участников. ГК РФ регулирует договора, связанные с 

упрощенной системой налогообложения. 

Налоговый кодекс РФ регулирует властные отношения по установлению, 

введению и взиманию налогов и сборов, а также отношения, возникающие в 

процессе осуществления налогового контроля, обжалования актов налоговых 

органов, действий (бездействия) их должностных лиц и привлечения к 

ответственности за совершение налогового правонарушения. В Налоговом 

кодексе рассмотрим Раздел VIII Специальные налоговые режимы, в которой 

говорится все про специальные режимы, начиная с налогоплательщиков и 

заканчивая налоговой декларацией.[4] 

Трудовой кодекс РФ определяет основные начала законодательства в 

сфере трудовых отношений, в частности устанавливает права и обязанности 

работника и работодателя, регулирует вопросы охраны труда, профподготовки, 
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переподготовки и повышения квалификации, трудоустройства, социального 

партнерства. Закрепляются правила оплаты и нормирования труда, порядок 

разрешения трудовых споров. 

Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». 

Целями настоящего Федерального закона являются установление единых 

требований к бухгалтерскому учету, в том числе бухгалтерской (финансовой) 

отчетности, а также создание правового механизма регулирования 

бухгалтерского учета. [6] 

Второй уровень: Нормативного регулирования бухгалтерского учета в 

России включает положения (стандарты) по бухгалтерскому учету (ПБУ), 

утвержденные Минфином России. Положения по бухгалтерскому учету 

относятся к актам, которые принимают федеральные органы исполнительной 

власти (министерства и ведомства), и обязательны к использованию 

организациями к ним относят такие как: 

1. Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» 

(ПБУ 1/2008), утвержденное Приказом Минфина России от 06.11.2008 № 106н. 

Настоящее Положение устанавливает правила формирования (выбора или 

разработки) и раскрытия учетной политики организаций, являющихся 

юридическими лицами по законодательству Российской Федерации (за 

исключением кредитных организаций и государственных (муниципальных) 

учреждений) (далее – организации). [5] 

Учетная политика организации - принятая организацией совокупность 

способов ведения бухгалтерского учета, включающих первичное наблюдение, 

стоимостное измерение, текущую группировку и итоговое обобщение фактов 

хозяйственной деятельности. Существенными признаются способы ведения 

бухгалтерского учета, движения денежных средств или финансовых 

результатов деятельности организации. 

2. Положение по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность 

организации» (ПБУ 4/99), утвержденное Приказом Минфина России от 06.07.99 

№ 43н. Настоящее Положение устанавливает состав, содержание и 
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методические основы формирования бухгалтерской отчетности организаций, 

являющихся юридическими лицами по законодательству Российской 

Федерации, кроме кредитных организаций и государственных 

(муниципальных) учреждений. [13] 

3. Положение по бухгалтерскому учету «Запасы» (ФСБУ 5/2019), (до 

2021 года — ПБУ 5/01) — регламентирует отражение МПЗ в бухучете. 

Настоящее Положение устанавливает правила формирования в бухгалтерском 

учете информации о материально-производственных запасах организации. Под 

организацией в дальнейшем понимается юридическое лицо по 

законодательству Российской Федерации (за исключением кредитных 

организаций и государственных (муниципальных) учреждений). 

4. Положение по бухгалтерскому учету «Основные средства» (ФСБУ 

6/2020). Настоящее Положение устанавливает правила формирования в 

бухгалтерском учете информации об основных средствах организации. Под 

организацией в дальнейшем понимается юридическое лицо по 

законодательству Российской Федерации (за исключением кредитных 

организаций и государственных (муниципальных) учреждений). 

5. Положение по бухгалтерскому учету «Доходы организации» (ПБУ 

9/99), утвержденное Приказом Минфина России от 06.05.99 № 32н. Настоящее 

Положение устанавливает правила формирования в бухгалтерском учете 

информации о доходах коммерческих организаций (кроме кредитных и 

страховых организаций), являющихся юридическими лицами по 

законодательству Российской Федерации.[8] 

6. Положение по бухгалтерскому учету «Расходы организации» (ПБУ 

10/99), утвержденное Приказом Минфина России от 06.05.99 № 33н. Настоящее 

Положение устанавливает правила формирования в бухгалтерском учете 

информации о расходах коммерческих организаций (кроме кредитных и 

страховых организаций), являющихся юридическими лицами по 

законодательству Российской Федерации.[15] 
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7. ФСБУ 25/2018 «Аренда», утвержденный приказом Минфина России от 

16.10.2018 № 208н, нужно применять с 2022 года. 

8. ФСБУ 27/2021 «Документы и документооборот в бухучете»- 

обязателен к применению с 2022 года. 

И другие стандарты обеспечивают единое содержание основных 

принципов и понятий бухгалтерского учета, терминологии бухгалтерского 

учета, толкование показателей финансовой отчетности. 

Третий уровень: к нормативным документам по бухгалтерскому учету 

относятся методические указания и рекомендации, иные документы 

инструктивного или рекомендательного характера, отвечающие на 

практические вопросы бухгалтерского учета и не вошедшие в предыдущий 

уровень. Сюда относятся такие как: 

1. Методические указания по бухгалтерскому учету материально-

производственных запасов (Приказ Минфина от 28.12.2001 № 119н). 

Настоящие Методические указания определяют порядок организации 

бухгалтерского учета материально-производственных запасов на основе 

Положения по бухгалтерскому учету «Запасы» (ФСБУ 5/2019). 

2. Инвентаризация первичных документов, применяется для проверки 

полноты и достоверности бухгалтерского учета в ходе полной или частичной 

инвентаризации имущества и финансовых активов предприятия. На основании 

этих документов инвентаризационная комиссия устанавливает, насколько 

содержание учетных данных и первичных документов соответствует 

фактической стоимости имущества. 

3. Унифицированные первичные документы. В данный список включены 

важнейшие и широко применяемые формы первичных учетных документов, 

утвержденные Росстатом и Центральным банком РФ. [16] 

Четвертый уровень: составляют рабочие документы организации в т.ч. 

формирующие учетную политику предприятия. На этом уровне  

организационно-распорядительные документы, формирующие учетную 

политику предприятия, которые разрабатываются самим предприятием. Это 
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приказы, распоряжения, рабочие инструкции, указания по учету конкретных 

объектов и операций. 

Собственные нормативные акты организации не должны вступать в 

противоречие с нормативными документами первых трех уровней. Порядок 

утверждения локальных актов устанавливается руководителем компании. 

Важным документом четвертого уровня считается приказ об учетной 

политике. Данный приказ имеет два раздела: 

 бухгалтерский учет, который отражает выбранные предприятием методы 

принятия к учету доходов и расходов, списания материалов и топлива, метод 

применения амортизации основных средств и нематериальных активов 

предприятия и др.; 

 налоговый учет - суть его заключается в закреплении выбранного 

режима налогообложения, в соответствии с которым строиться и вся налоговая 

система данного предприятия, а также, например и метод списания 

амортизации по основным средствам и нематериальным активам находящимися 

в собственности предприятия. Налоговый учет, что содержит порядок 

организации расчетов по налогам и сборам и расчетов с бюджетом и 

внебюджетными фондами РФ. 

Учетная политика имеет Приложения, в состав которых входит: рабочий 

план счетов, применяемый предприятием для достоверного отражения 

финансово-хозяйственной деятельности; первичные формы бухгалтерского 

учета – разработанные предприятием в соответствии с требованием 

Федерального закона № 402-ФЗ ст.9 об обязательных реквизитах. 

Учетная политика может включать в себя и порядок проведения 

инвентаризации на предприятии.  
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1.3 Особенности налогового режима малого предприятия в сфере 

торговли  

 

Торговая организация — это отрасль экономики и вид экономической 

деятельности, объектом деятельности которых является товарообмен, купля-

продажа товаров, а также обслуживание покупателей в процессе продажи 

товаров. 

Торговая организация – это организация различных организационно-

правовых форм, осуществляющая торговую деятельность, включая 

необходимые средства и работников с распределением ответственности, 

полномочий и взаимоотношений. 

Финансовая политика, финансовое состояние и финансовые результаты 

любого хозяйствующего субъекта самым непосредственным образом зависят от 

выбранной системы налогообложения. Не являются исключением и торговые 

организации. От данного выбора зависит не только размер налогов и сборов, 

которые в дальнейшем организация (предприниматель) будет платить в 

бюджет, но и объем трудовых и прочих затрат, связанных с исчислением 

налогов, ведением бухгалтерского и налогового учета, затрат на содержание 

соответствующего аппарата управления и пр. 

Обязанность по уплате налогов зависит от различных факторов: отрасли и 

вида деятельности хозяйствующего субъекта, формы организации бизнеса 

(индивидуальный предприниматель или юридическое лицо), активов, которыми 

обладает субъект, и др. Объем налоговой нагрузки зависит от системы 

налогообложения, или налогового режима организации. 

Специальные налоговые режимы могут предусматривать особый порядок 

определения элементов налогообложения, а также освобождение от 

обязанности по уплате отдельных налогов и сборов. 

Уже по названию налогов и налоговых режимов можно сделать вывод о 

том, что не все из них являются обязательными и возможными для 

предприятий торговли. Более того, как свидетельствует практика, значительная 
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часть организаций торговли относятся к субъектам малого и среднего 

предпринимательства и применяют специальные налоговые режимы, такие, как 

упрощенная, патентная система налогообложения.  

 

Общие условия применения систем налогообложения торговыми 

организациями представлены в табл. 1.3.  

Таблица 1.3 

Возможные системы налогообложения торговых организаций 

 

Виды 

деятельности 

Общая система 

налогообложения 

(ОСН) 

Специальные налоговые режимы 

Упрощенная система 

налогообложения (УСН) 

с объектом 

налогообложения 
Патентная система 

налогообложения 

(ПСН) 

доходы 

доходы за 

вычетом 

расходов 

Торговля 

оптовая Применяется для 

всех организаций 

«по умолчанию», 

если организация не 

выбирает тот или 

иной специальный 

налоговый режим 

Выбирается субъектом 

добровольно при 

условии соблюдения 

общих для всех 

организаций требований 

и условий 

Не применяется 

Торговля 

розничная 

Возможность 

предусмотрена только 

для индивидуальных 

предпринимателей, 

выбирается субъектом 

добровольно 

 

Сравнительный анализ налоговой нагрузки в случае применения общей и 

упрощенной систем налогообложения представлен в табл. 1.4. 

Информация, представленная в табл. 1.4, позволяет сделать вывод, что 

упрощенная система налогообложения несет в себе, как правило, меньший 

объем налоговой нагрузки, однако очевидно, что для окончательного вывода 

необходимо проводить более глубокий анализ систем, вида и условий 

осуществления деятельности. Так, например, определенным недостатком УСН 
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считается то, что организация, применяющая этот режим налогообложения, не 

является налогоплательщик.  

При выборе системы налогообложения необходимо учитывать, что 

размер налоговой нагрузки зависит от финансовых результатов деятельности 

организации, а объекты налогообложения и принципы расчета 

налогооблагаемой базы в каждом конкретном случае различны. 

 

Таблица 1.4  

Объем налоговых обязательств торговых организаций, находящихся на 

общем и специальном режимах налогообложения 

 

Налоговые обязательства 
Общая система 

налогообложения 

Упрощенная система 

налогообложения 

Налог на прибыль организаций (для 

предпринимателей — налог на доходы 

физических лиц) 

20%, (13%) — 

Налог на имущество 

организаций/налог на имущество 

физических лиц 

Максимальная — 

2,2% 
— 

НДС 10%; 20% — 

НДС, уплачиваемый на таможне 10%; 20% 10%; 20% 

Единый налог по упрощенной системе 

налогообложения 
— 6%; 15% 

Иные налоги и сборы, установленные 

законодательством РФ (включая 

обязанности налогового агента) 

+ + 

 

Так, если состав доходов при разных режимах приблизительно одинаков, 

то состав расходов, учитываемых в целях налогообложения, – нет. 

Индивидуальные предприниматели и организации имеющие бизнес в 

сфере торговли могут применять следующие режимы налогообложения: 
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1. Общая система налогообложения, применяемая всеми 

хозяйствующими субъектам, в том числе торговыми организациями, которые 

по каким-либо причинам не заявили о выборе того или иного специального 

режима налогообложения, считается наиболее затратной, так как 

предусматривает: 

 уплату всех основных налогов, установленных НК РФ; 

 обязанность ведения налогового учета; 

 обязанность ведения бухгалтерского учета в полном объеме и 

представления бухгалтерской отчетности. 

Исключением являются предприниматели, находящиеся на общей 

системе налогообложения, которые в отличие от юридических лиц вести 

бухгалтерский учет не обязаны, хотя и вправе делать это добровольно, для 

собственных целей. 

Перечень налогов, уплачиваемых торговыми организациями: 

а) Налог на прибыль организаций. Объектом налогообложения по данному 

налогу является прибыль. Под прибылью подразумеваются доходы, 

уменьшенные на величину произведенных расходов, которые определяются в 

соответствии с гл. 25 Налогового кодекса РФ. Ставка налога в отношении 

большинства видов прибыли установлена в размере 20 %. 

Стоимость приобретенных товаров учитывается по цене, установленной 

условиями договора. При этом налогоплательщик имеет право скорректировать 

эту стоимость на величину расходов, связанных с приобретением товаров 

(комиссионное вознаграждение посредническим организациям, расходы на 

транспортировку и т. д.). Порядок формирования стоимости приобретения 

товаров определяется налогоплательщиком в учетной политике для целей 

налогообложения и применяется в течение не менее двух налоговых периодов. 

Издержки обращения формируются в общем порядке в течение текущего 

месяца. При этом в сумму издержек обращения включаются также расходы на 

доставку товаров, складские расходы и иные расходы. 

Таблица 1.5  
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Налоги, уплачиваемые торговым организациями, применяющими общую 

систему налогообложения 

 

Вид 

налога 

Организации оптовой и 

розничной торговли 
Примечания и пояснения 

1 2 3 

 Федеральные 

Налог на 

прибыль 

Налогоплательщиками 

признаются организации 
Освобождение от исполнения 

обязанностей налогоплательщика 

возможно при применении 

специальных налоговых режимов  
Порядок определения расходов 

предусмотрен ст. 320 НК РФ 

Налог на 

добавленную 

стоимость 

Налогоплательщиками 

признаются организации и 

индивидуальные 

предприниматели 

Освобождение от исполнения 

обязанностей налогоплательщика 

возможно в следующих случаях: 

1) если за три предшествующих 

месяца сумма выручки не превысила 

2 млн руб. (ст. 145 НК РФ); 

2) реализация товаров, работ, услуг, 

производимых и реализуемых 

организациями инвалидов (ст. 149 п. 

3, пп. 2); 

3) применение специальных 

налоговых режимов  

Освобождается от 

налогообложения реализация 

некоторых медицинских товаров 

и медицинской техники, очков 

(ст. 149 п. 2, пп. 1 НК РФ) 

Налог на 

доходы 

физических 

лиц 

Налогоплательщики: 

индивидуальные 

предприниматели, 

осуществляющие 

соответствующую 

предпринимательскую 

деятельность на территории 

Российской Федерации 

Не облагаются доходы, получаемые 

предпринимателями от 

осуществления видов деятельности, 

по которым они уплачивают налог в 

связи с применением специальных 

налоговых режимов (ст. 217 п. 24 

НК РФ) 

Региональные 

Налог 

на 

имущество 

Налогоплательщиками 

признаются организации, 

имеющие движимое и 

недвижимое имущество, 

учитываемое в качестве объектов 

средств основных 

Обязателен к уплате на территории 

соответствующего субъекта РФ (гл. 

30 НК РФ) 

Местные 
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Окончание таблицы 1.5 

1 2 3 

Земельный 

налог 

Налогоплательщиками 

признаются организации и 

физические лица, обладающие 

земельными участками, 

расположенными в пределах 

муниципального образования 

Обязателен к уплате на территории 

соответствующих муниципальных 

образований (гл. 31 НК РФ) 

 

Доходы текущего месяца, связанные с приобретением (если они не 

учтены в стоимости приобретения товаров) и реализацией этих товаров. 

Налогоплательщики, осуществляющие оптовую, мелкооптовую и 

розничную торговлю, формируют расходы (издержки обращения) для целей 

налогообложения прибыли с учетом требований ст. 320 НК РФ. В соответствие 

с данными требованиями расходы текущего месяца разделяются на прямые и 

косвенные. К прямым расходам относятся стоимость приобретения товаров, 

реализованных в данном отчетном (налоговом) периоде, и суммы расходов на 

доставку (транспортные расходы) покупных товаров до склада 

налогоплательщика — покупателя товаров в случае, если эти расходы не 

включены в цену приобретения указанных товаров. Все остальные расходы, за 

исключением внереализационных расходов, осуществленные в текущем 

месяце, признаются косвенными расходами и уменьшают доходы от 

реализации текущего месяца. Сумма прямых расходов в части транспортных 

расходов, относящаяся к остаткам нереализованных товаров, определяется по 

среднему проценту за текущий месяц с учетом переходящего остатка на начало 

месяца в следующем порядке: 

 определяется сумма прямых расходов, приходящихся на остаток 

нереализованных товаров на начало месяца и осуществленных в текущем 

месяце; 

 определяется стоимость приобретения товаров, реализованных в 

текущем месяце, и стоимость приобретения остатка нереализованных товаров 

на конец месяца; 
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 рассчитывается средний процент как отношение суммы прямых 

расходов к стоимости товаров; 

 определяется сумма прямых расходов, относящаяся к остатку 

нереализованных товаров, как произведение среднего процента и стоимости 

остатка товаров на конец месяца. 

В издержки обращения включаются материальные расходы, расходы на 

оплату труда, суммы начисленной амортизации, прочие расходы. 

Доходы и расходы торговых организаций определяются с 

использованием одного из методов: кассового или метода начислений. 

Применение кассового метода возможно лишь в тех случаях, когда сумма 

выручки от реализации товаров (работ, услуг) за предыдущие четыре квартала 

не превысила 1 млн руб. без НДС за каждый квартал. Если же сумма выручки 

превысит эту величину, то торговая организация обязана перейти на 

определение доходов и расходов по методу начисления с начала налогового 

периода, в течение которого было допущено такое превышение. 

При кассовом методе учета доходов датой получения дохода признается 

день поступления средств на счета в банках и (или) в кассу, иного имущества 

(работ, услуг) и имущественных прав, а также погашение задолженной суммы 

перед налогоплательщиком иным способом. Затраты, произведенные 

налогоплательщиком, могут быть признаны расходами только после их оплаты. 

В данном случае оплатой признается прекращение встречного обязательства 

налогоплательщиком — приобретателем товаров (работ, услуг), 

имущественных прав. 

По методу начисления доходы признаются в том отчетном (налоговом) 

периоде, в котором они имели место, независимо от фактического поступления 

денежных средств, иного имущества (работ, услуг) и имущественных прав. 

Признание расходов при методе начисления означает, что расходы 

признаются таковыми в отчетном (налоговом) периоде, в котором они 

возникли, исходя из условий сделки, независимо от времени фактической 

выплаты денежных средств или иной формы их оплаты. Если сделка не 
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содержит таких условий и связь между доходами и расходами не может быть 

четко определена или определяется косвенным путем, то расходы 

распределяются налогоплательщиком самостоятельно. 

б) Налог на добавленную стоимость относится к косвенным налогам, т. е. 

устанавливается в виде надбавки к цене. Порядок исчисления, уплаты и учета 

данного налога определен гл. 21 Налогового кодекса Российской Федерации. 

Для организаций, занимающихся оптовой торговлей, порядок исчисления этого 

налога не содержит каких-либо специальных положений, т. е. если организация 

торговли является плательщиком НДС, она исчисляет и уплачивает НДС в 

общеустановленном порядке выставляя счет-фактуру с выделенным НДС. 

Применительно к торговле, объектом налогообложения является 

реализация товаров на территории Российской Федерации. Налоговая база 

определяется как стоимость этих товаров (работ, услуг). 

Осуществляя операции, признаваемые объектом налогообложения, 

торговая организация начисляет сумму налога, подлежащую уплате, а затем 

определяет окончательную сумму налога, которую следует уплатить в бюджет. 

При расчете окончательной суммы налога из суммы начисленного налога 

вычитаются суммы НДС, уплаченного поставщикам. Уплата сумм налога по 

операциям, признаваемым объектом налогообложения, производится по итогам 

каждого налогового периода не позднее 20-го числа месяца, следующего за 

истекшим налоговым периодом. 

Налоговое законодательство по НДС предусматривает несколько ставок 

налога для торговых операций, а именно: 0 %, 10 %, 20 %. Нулевая ставка 

налога используется при экспортных операциях. Перечень товаров, при 

реализации которых используется ставка 10 %, установлен п. 2 ст. 164 НК РФ. 

Данный перечень закрытый и расширению не подлежит. Во всех остальных 

случаях реализация товаров производится по ставке 20 %. 

НК РФ не обязывает налогоплательщика вести раздельный учет при 

реализации товаров по разным ставкам, однако делать это необходимо, так как 
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в противном случае налог будет исчисляться по максимальной ставке со всего 

объема реализации. 

в) Налог на имущество. Порядок начисления и уплаты данного налога 

устанавливается гл. 30 НК РФ. В отношении данного налога для торговых 

организаций не предусмотрено никаких исключений и льгот. 

Налогоплательщиками данного налога признаются организации, 

имеющие имущество, признаваемое объектом налогообложения. В 

соответствии со ст. 374 НК РФ объектами налогообложения для российских 

организаций признается имущество, учитываемое на балансе в качестве 

объектов основных средств. Налоговая база определяется как среднегодовая 

стоимость указанного имущества или по кадастровой стоимости. 

Налоговая база определяется налогоплательщиками самостоятельно. 

Налоговые ставки устанавливаются законами субъектов РФ и не могут 

превышать 2,2 %. Однако при этом допускается установление 

дифференцированных налоговых ставок в зависимости от категорий 

налогоплательщиков и (или) имущества. Сумма налога исчисляется по итогам 

налогового периода как произведение соответствующей налоговой ставки и 

налоговой базы, определенной за налоговый период. 

г) Индивидуальные предприниматели и юридические лица, производящие 

выплаты физическим лицам (например, заработной платы своим работникам, 

вознаграждения по гражданско-правовым договорам, предметом которых 

является выполнение работ или оказание услуг, и т. п.), обязаны: 

 уплачивать обязательное социальное страхование (ОПС, ОСС, ОМС); 

 удерживать из заработной платы и других выплачиваемых физическим 

лицам доходов налог на доходы физических лиц и перечислять его в бюджет, 

выступая в качестве налогового агента по НДФЛ. 

Кроме отмеченных налогов, торговые организации, как и прочие 

субъекты хозяйствования, платят государственную пошлину, прочие налоги, 

установленные законодательством, уплата которых не зависит от применяемого 

режима налогообложения, в том числе акцизы, транспортный налог и др. 
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2.Особенности применения торговыми организациями упрощенной 

системы налогообложения 

Сущность упрощенной системы налогообложения в том, что вместо ряда 

налогов в бюджет перечисляют единый налог, который рассчитывают на 

основании результатов хозяйственной деятельности налогоплательщика за 

налоговый период. 

Упрощенная система налогообложения регулируется гл. 26.2 Налогового 

кодекса РФ и применяется организациями и индивидуальными 

предпринимателями, в том числе и теми, кто занят в сфере торговли. Переход 

на упрощенную систему налогообложения является добровольным. Вместе с 

тем существуют определенные ограничения на применение упрощенной 

системы налогообложения: 

1.Ограничение по доходам. Налоговым кодексом установлены две 

величины доходов, которые следует контролировать. Первая — для 

организаций, планирующих перейти на УСН. Второй показатель — размер 

доходов налогоплательщика, уже применяющего УСН. 

Названные лимиты не статичны: Налоговый кодекс предусматривает их 

корректировку с учетом уровня роста цен. Величина предельного размера 

доходов подлежит индексации на коэффициент-дефлятор, устанавливаемый 

ежегодно на каждый следующий календарный год и учитывающий изменение 

потребительских цен на товары (работы, услуги) в РФ за предыдущий 

календарный год, а также на коэффициенты-дефляторы, которые применялись 

ранее. 

2.Для перехода на УСН организация и предприниматель не должны 

заниматься видами деятельности перечисленными в Налоговом кодексе РФ. 

3.Организации, применяющие УСН: 

 не могут быть участниками соглашений о разделе продукции; 

 не должны являться профессиональными участниками рынка ценных 

бумаг, инвестиционными фондами, ломбардами; 

 не относятся к бюджетным учреждениям и иностранным организациям; 
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 не должны иметь филиалы и (или) представительства. 

4.Ограничение по структуре уставного капитала. Это условие 

распространяется только на организации. Доля участия других юридических 

лиц в уставном капитале организации, предполагающей переход на 

упрощенную систему налогообложения, не должна превышать 25 %. Льготы по 

соблюдению этого условия имеют организации, уставный капитал которых 

полностью состоит из вкладов общественных организаций инвалидов, при 

условии, что среднесписочная численность инвалидов среди их работников 

составляет не менее 50 %, а их доля в фонде оплаты труда — не менее 25 %. 

Данное ограничение не распространяется на некоммерческие организации, в 

том числе организации потребительской кооперации. 

5.Ограничение по численности работников. Для перехода на УСН 

количество, работающих в организации или у индивидуального 

предпринимателя не должно превышать 100 – 130 человек (пп. 15 п. 3 ст. 346.12 

Налогового кодекса РФ).  

6. Для того чтобы организация имела право на применение упрощенной 

системы налогообложения, остаточная стоимость ее основных средств и 

нематериальных активов не должна превышать 150 млн руб. При этом 

учитывается только имущество, которое подлежит амортизации и признается 

амортизируемым имуществом в соответствии с гл. 25 Налогового кодекса РФ. 

7.Переход на упрощенную систему налогообложения невозможен и в том 

случае, если налогоплательщик переведен на уплату единого 

сельскохозяйственного налога в соответствии с гл. 26.1 Налогового кодекса РФ. 

Существенным достоинством УСН считается возможность выбора 

объекта налогообложения. Упрощенная система налогообложения позволяет 

платить единый налог либо со всей суммы полученных доходов — 6 %, либо с 

суммы доходов, уменьшенных на величину расходов, — 15 %. 

Большинство организаций выбирает в качестве объекта налогообложения 

доходы, преимущества такого выбора: ставка единого налога невелика, а расчет 

налогооблагаемой базы и налога очень прост. Однако такая система выгодна 
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тем организациям, у которых затраты (подтвержденные затраты) составляют 

незначительную часть от полученного дохода (в среднем до 40 %). 

Под доходами при определении налоговой базы при УСН понимаются 

выручка от реализации товаров (работ, услуг) и имущественных прав, а также 

различные внереализационные поступления (например, от долевого участия в 

каких-либо организациях, в виде процентов по договорам займа и т. д.). Виды 

облагаемых единым налогом доходов аналогичны доходам, облагаемым 

налогом на прибыль организаций, применяющих общую систему 

налогообложения. Доходы признаются кассовым методом в день поступления 

денежных средств на счет в банке или в кассу организации. 

Налогоплательщики, применяющие УСН с объектом налогообложения 

«доходы, уменьшенные на величину расходов» уплачивают единый налог, 

максимальная ставка которого составляет 15 %. Субъекты Российской 

Федерации имеют право снижать указанную ставку до 5 %. 

При расчете налоговой базы «доходы за вычетом расходов» могут быть 

учтены не любые расходы, а только перечисленные в ст. 346.16 гл. 26.2 

Налогового кодекса РФ. Важным является то обстоятельство, что перечень 

расходов является закрытым: никакие иные расходы, кроме перечисленных в 

указанной статье НК, при расчете налоговой базы учитывать нельзя. 

На практике возможна ситуация, когда расходы окажутся больше 

доходов, в этом случае законом предусматривается уплата минимального 

налога. Величина минимального налога составляет 1 % от суммы полученных 

доходов. Минимальный налог уплачивается только по итогам налогового 

периода года. Сумма минимального налога, уплаченная организацией за 

налоговый период, в котором получен убыток, присоединяется к сумме 

убытков, перенесенных на будущее. 

Порядок перехода на УСН является заявительным. Это значит, что для 

перехода на упрощенную систему налогообложения необходимо представить в 

налоговые органы заявление о переходе на упрощенную систему 

налогообложения. Заявление необходимо подать до 31 декабря текущего 
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года, либо одновременно с документами на регистрацию вновь создаваемого 

юридического лица. 

Очевидно, что в процессе осуществления хозяйственной деятельности 

указанные выше ограничения на применение УСН могут быть нарушены, в 

этом случае организация теряет право на применение данного режима, начиная 

с того квартала, в котором было допущено нарушение. 

Прекратить использование УСН можно и добровольно. 

Налогоплательщик, применяющий упрощенную систему налогообложения, 

вправе перейти на общую систему налогообложения с начала календарного 

года, уведомив об этом налоговый орган не позднее 15 января года, в котором 

он предполагает совершить переход. Смена налогового режима возможна один 

раз в году — с 1 января, в течение года такой возможности не предусмотрено. 

Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет, рассчитывается 

налогоплательщиками самостоятельно.  

Уплата единого налога в связи с применением УСН освобождает 

организацию от уплаты следующих налогов: 

 налог на прибыль организаций (за исключением налога, уплачиваемого 

с доходов, облагаемых по налоговым ставкам, предусмотренным п. 3 и 4 ст. 284 

Налогового кодекса РФ); 

 налог на имущество организаций, за исключением по кадастровой 

стоимости; 

 налог на добавленную стоимость, за исключением налога, подлежащего 

уплате при ввозе товаров на таможенную территорию Российской Федерации, а 

также НДС, уплачиваемого в соответствии со ст. 174.1 Налогового кодекса РФ. 

Кроме единого налога, организации или индивидуальные 

предприниматели, применяющие упрощенную систему налогообложения, 

должны исполнять обязанности налогового агента (по НДФЛ, НДС и прибыли), 

платить обязательные страховые взносы на обязательное социальное 

страхование, а также прочие налоги и сборы. 
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В соответствии со ст. 346.24 Налогового кодекса РФ налогоплательщики, 

применяющие упрощенную систему налогообложения, обязаны вести 

налоговый учет показателей своей деятельности в той мере, в которой это 

необходимо для исчисления налоговой базы и суммы налога, на основании 

Книги учета доходов и расходов. В зависимости от выбранного объекта 

налогообложения в книгу необходимо заносить доходы или доходы и расходы, 

относящиеся к упрощенной системе налогообложения.  

Организации, перешедшие на упрощенную систему налогообложения, не 

освобождаются от ведения бухгалтерского учета, а имеют право вести 

бухгалтерский учет в упрощенном режиме. Они должны в обязательном 

порядке вести учет основных средств и нематериальных активов в порядке, 

предусмотренном законодательством РФ о бухгалтерском учете. 

Налогоплательщикам необходимо составлять первичные документы по учету 

этих объектов и вести бухгалтерские регистры по учету основных средств и 

нематериальных активов. Для налогоплательщиков, применяющих УСН, 

сохраняется действующий порядок ведения кассовых операций.  

3.Особенности применения в торговле патентной системы 

налогообложения. Условия применения патентной системы налогообложения 

устанавливаются гл. 26.5 НК РФ. 

Сущность ПСН состоит в том, что приобретение патента (уплата его 

стоимости) освобождает предпринимателя от обязанности по уплате 

следующих налогов: 

 налога на доходы физических лиц (в части доходов, полученных при 

осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении 

которых применяется патентная система налогообложения); 

 налога на имущество физических лиц (в части имущества, 

используемого при осуществлении видов предпринимательской деятельности, в 

отношении которых применяется патентная система налогообложения); 

 налога на добавленную стоимость (по видам предпринимательской 

деятельности, в отношении которых приобретен патент). 
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Патентная система налогообложения применяется в отношении только 

тех видов деятельности, которые указаны в НК РФ, в том числе следующих 

видов торговой деятельности (п. 45—47): 

 розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной 

торговой сети с площадью торгового зала не более 50 м
2
 по каждому объекту 

организации торговли; 

 розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной 

торговой сети, не имеющие торговых залов, а также через объекты 

нестационарной торговой сети. 

Годовая стоимость патента УСН определяется как произведение 

потенциально возможного к получению годового дохода и налоговой ставки 6 

%. 

Размер потенциально возможного дохода устанавливается на один 

календарный год и может индексироваться на коэффициент-дефлятор. 

В случае получения индивидуальным предпринимателем патента на 

более короткий срок (квартал, шесть месяцев, девять месяцев) стоимость 

патента подлежит пересчету в соответствии с продолжительностью того 

периода, на который был выдан патент. 

Уплата патента осуществляется в следующем порядке: 

1.для патента на срок до шести месяцев — в срок не позднее двадцати 

пяти календарных дней после начала действия патента; 

2.для патента на срок от шести месяцев до года: 

— 1/3 суммы налога — не позднее двадцати пяти календарных дней 

после начала действия патента; 

— 2/3 суммы налога —не позднее тридцати календарных дней до дня 

окончания налогового периода. 

Уплаченный авансом налог не возвращается при досрочном прекращении 

деятельности. Стоимость патента не пересчитывается, если снизились 

показатели. 
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Если показатели возросли, то нужно получать другой патент либо 

переходить на иной налоговый режим. При этом самостоятельно пересчитывать 

патент нельзя. 

Размеры потенциально возможного к получению индивидуальным 

предпринимателем годового дохода устанавливаются законами субъектов РФ. 

Налоговая декларация по налогу, уплачиваемому в связи с применением 

патентной системы налогообложения, в налоговые органы не представляется. 

Учет доходов от реализации предприниматели осуществляют в книге 

учета доходов, форма и порядок заполнения которой утверждаются Минфином 

РФ. Указанная книга учета доходов ведется отдельно по каждому полученному 

патенту. 

Отличительные особенности ПСН состоят в следующем: 

 применяется только индивидуальными предпринимателями; 

 может применяться наряду с иными режимами налогообложения, 

предусмотренными законодательством; 

 дает право осуществлять расчеты без применения контрольно-кассовой 

техники при условии выдачи документа, подтверждающего прием денежных 

средств; 

 патент действует на территории того субъекта РФ, который указан в 

патенте; 

 предприниматель вправе получить патент в разных субъектах РФ; 

 сумма налога (стоимость патента) не зависит от результатов 

деятельности. 

Для перехода на ПСН индивидуальный предприниматель подает 

заявление на получение патента в налоговый орган по месту осуществления 

деятельности не позднее чем за 10 дней до начала применения системы. 

Ограничения при применении ПНС: 

 применяется только индивидуальными предпринимателями; 
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 средняя численность наемных работников не должна превышать 15 

человек по всем видам предпринимательской деятельности, осуществляемой 

предпринимателем; 

 не применяется в случае осуществления деятельности в рамках 

договора простого товарищества (договора о совместной деятельности) или 

договора доверительного управления имуществом; 

 доходы налогоплательщика от реализации по всем видам 

предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется 

патентная система налогообложения, должны быть не более 60 млн руб. 

Все специальные налоговые режимы предоставляют возможность уплаты 

единого налога и освобождают от уплаты таких налогов, как налог на доходы 

(на прибыль), налог на имущество, налог на добавленную стоимость (НДС). 
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2.АНАЛИЗ ИТОГОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ООО «777» 2020-2021 Г 

 

2.1 Организационно-экономическая характеристика объекта и 

исследования  

 

На основании устава полное название – Общество с ограниченной 

ответственностью «777», сокращенное наименование ООО «777».  

Юридическое лицо было зарегистрировано 10 октября 2011 года, в 

Территориальном органе ФНС - Межрайонная инспекция Федеральной 

налоговой службы №23 по Красноярскому краю.  

Организационно-правовая форма: Общество с ограниченной 

ответственностью. 

Состоит в реестре субъектов малого и среднего предпринимательства: с 

01.08.2016 как микропредприятие. В соответствии с нормативно 

утвержденными критериями, микропредприятием считается организация с 

выручкой до 120 млн. руб. в год и численностью сотрудников до 15 человек. 

В соответствии с присвоенным ОКФС (16), форма собственности - 

Частная собственность 

Финансовая и налоговая отчетность предоставляется по месту 

нахождения в Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы № 24 

по Красноярскому краю. 

ОГРН 1112468059615 

ИНН 2462218189 

Регистрация в ПФР - Регистрационный номер 034004028666.  

Дата регистрации  19 октября 2011 года в Управлении Пенсионного фонда 

Российской Федерации в Ленинском районе г. Красноярска 

Регистрация в ФСС - Регистрационный номер 240302341224031.  

Дата регистрации 13 октября 2011 года в Филиале №3 Государственного 

учреждения - Красноярского регионального отделения Фонда социального 

страхования Российской Федерации. 
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Юридический адрес в соответствии с учредительными документами и 

место фактического осуществления деятельности: 660004, Красноярский край, 

город Красноярск, проспект им. газеты «Красноярский рабочий», 27, строение 

14. 

Регламентирует финансово-хозяйственную деятельность ООО «777» 

Федеральный закон «Об обществах с ограниченной ответственностью» от 

08.02.1998 N 14-ФЗ (ред. от 02.07.2021, с изм. 25.02.2022), а также регулируется 

значительным количеством нормативно-правовых актов РФ. 

Размер уставного капитала в ООО «777» составляет 10 000 рублей. Права 

учредителей разделены на три равные доли между учредителями физическими 

лицами по 33,33%. 

Основным видом деятельности согласно официально заявленных в ООО 

«777» является: - ОКВЭД: 46.34 Торговля оптовая напитками. 

Эта группировка содержит подкатегории:  

 46.34.1 Торговля оптовая соками, минеральной водой и прочими 

безалкогольными напитками,  

 46.34.2 Торговля оптовая алкогольными напитками, включая пиво и 

пищевой этиловый спирт,   

 46.34.21 Торговля оптовая алкогольными напитками, кроме пива и 

пищевого этилового спирта,   

 46.34.22 Торговля оптовая пищевым этиловым спиртом,   

 46.34.23 Торговля оптовая пивом,   

 46.34.3 Закупка вина в больших емкостях с последующим розливом в 

мелкую тару без переработки. 

Помимо этого, в ООО «777» открыты дополнительно 19 направлений 

деятельности, некоторые из них:  

 ОКВЭД: 11.05 Производство пива; 

 ОКВЭД: 11.07Производство безалкогольных напитков; производство 

минеральных вод и прочих питьевых вод в бутылках; 
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 ОКВЭД: 46.17 Деятельность агентов по оптовой торговле пищевыми 

продуктами, напитками и табачными изделиями;  

 ОКВЭД: 47.2 Торговля розничная пищевыми продуктами, напитками и 

табачными изделиями в специализированных магазинах; 

 ОКВЭД: 46.3 Торговля оптовая пищевыми продуктами, напитками и 

табачными изделиями; 

 ОКВЭД: 46.38 Торговля оптовая прочими пищевыми продуктами, 

включая рыбу, ракообразных и моллюсков; 

 ОКВЭД: 46.39 Торговля оптовая неспециализированная пищевыми 

продуктами, напитками и табачными изделиями; 

 ОКВЭД: 46.75 Торговля оптовая химическими продуктами; 

 ОКВЭД: 46.76 Торговля оптовая прочими промежуточными 

продуктами; 

 ОКВЭД: 47.11 Торговля розничная преимущественно пищевыми 

продуктами, включая напитки, и табачными изделиями в 

неспециализированных магазинах; 

 ОКВЭД: 47.19 Торговля розничная прочая в неспециализированных 

магазинах; 

 ОКВЭД: 47.25.12 Торговля розничная пивом в специализированных 

магазинах; 

 ОКВЭД: 47.25.2 Торговля розничная безалкогольными напитками в 

специализированных магазинах; 

 ОКВЭД: 47.78.9 Торговля розничная непродовольственными товарами, 

не включенными в другие группировки, в специализированных магазинах; 

 ОКВЭД: 47.9 Торговля розничная вне магазинов, палаток, рынков; 

 ОКВЭД: 68.20 Аренда и управление собственным или арендованным 

недвижимым имуществом; 

 ОКВЭД: 77.39.2 Аренда и лизинг прочих машин и оборудования, 

не включенных в другие группировки;  

 и др. 
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В 2021 году среднесписочная численность работников ООО «777» 

составила 7 человек. Такая же численность была и годом ранее. Применяется 

линейная организационная структура. В виде иерархической пирамиды. Во 

главе каждого подразделения находится руководитель, наделенный всеми 

полномочиями и осуществляющий единоличное руководство подчиненными 

ему работниками, сосредотачивающий в своих руках все функции управления. 

Сам, руководитель находится в непосредственном подчинении руководителя 

высшего уровня.  

Общество с ограниченной ответственностью применяет единый план 

счетов, утвержденный приказом Минфина РФ от 31.10.2000 N 94н «Об 

утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной 

деятельности организаций и Инструкции по его применению». 

Возглавляет предприятие действующий директор с 10 Октября 2011 года. 

Руководитель ООО «777» был включен в реестр массовых руководителей и 

массовых учредителей по данным ФНС в следующих предприятиях и 

организациях: 

- ООО «РЕСУРС 2» (ликвидировано 24.05.2006) 

- ООО «ЕНИСЕЙ-КРОВЛЯ» (ликвидировано 27.09.2011) 

- ООО «ЕВРОФУРА» (ликвидировано 17.12.2020). 

По данным ФНС, в состав исполнительных органов ООО «777» не входят 

дисквалифицированные лица. 

Само обществ с ограниченной ответственностью «777» не значится 

учредителем каких-либо российских юридических лиц. 

По данным ФССП, открытые исполнительные производства в отношении 

ООО «777» отсутствуют.  

Согласно данным ФГИС, «Единый Реестр Проверок» Генеральной 

Прокуратуры РФ, за период с 2015 года в отношении компании «777» 

инициирована одна Внеплановая выездная проверка. Орган контроля (надзора), 

проводящий проверку Управление Федеральной службы по надзору в сфере 

защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю. С 

https://checko.ru/company/1052466033608
https://checko.ru/company/1052466033608
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целью проверки Осуществление государственного контроля (надзора) за 

исполнением требований технических регламентов. Закончена с результатом - 

Нарушений не выявлено. 

ООО «777» использует общую систему налогообложения, совмещение 

режимов налогообложения нет. Как общество с ограниченной ответственности 

– юридическое лицо, занимающееся коммерческой деятельностью, применяет 

все налоги, сборы и отчисления на обязательное социальное страхование на 

основании законодательных актов РФ. 

В прошлом налоговом периоде ООО «777» были уплачены налоги на 

сумму 8,4 млн руб., задолженностей по пеням и штрафам нет (таб. 2.1). 

 

Таблица 2.1 

Уплаченные ООО «777», ИНН 2462218189 налоги и сборы за 2020 год 

 

Страховые взносы на обязательное социальное страхование 

на случай временной нетрудоспособности и в связи с 

материнством 

26 417 руб. 

Акцизы, всего 2 105 000 руб. 

Налог на прибыль 1 766 970 руб. 

Страховые взносы на обязательное медицинское 

страхование работающего населения, зачисляемые в бюджет 

Федерального фонда обязательного медицинского 

страхования 

61 452 руб. 

Налог на добавленную стоимость 4 176 256 руб. 

Страховые и другие взносы на обязательное пенсионное 

страхование, зачисляемые в Пенсионный фонд Российской 

Федерации 

265 084 руб. 

Итого 8 401 179 руб. 
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ООО «777» По данным ФАС, не входит в реестр недобросовестных 

поставщиков. 

На Федеральном ресурсе не найдено ни одного сообщения о предстоящем 

банкротстве ООО «777».  

Основными конкурентами общества с ограниченной ответственностью 

«777» на территории г. Красноярска являются: ООО «Бир Микс»; ООО 

«Штольц Брава»; ООО «ЗПК»; ООО «Основа»; ООО «Енисей». 

Общество имеет в собственности обособленное имущество, учитываемое 

на его самостоятельном балансе, от своего имени приобретает и осуществляет 

имущественные и личные неимущественные права, несет обязанности, может 

быть истцом и ответчиком в суде. 

ООО «777» имеет гражданские права и несет гражданские обязанности, 

необходимые для осуществления любых видов деятельности, не запрещенных 

федеральными законами, если это не противоречит предмету и целям 

деятельности, определенно ограниченным уставом общества. 

Отдельными видами деятельности, перечень которых определяется 

федеральным законом, общество заниматься только на основании специального 

разрешения (лицензии). Если условиями предоставления специального 

разрешения (лицензии) на осуществление определенного вида деятельности 

предусмотрено требование осуществлять такую деятельность как 

исключительную, общество в течение срока действия специального разрешения 

(лицензии) осуществляет только виды деятельности, предусмотренные 

специальным разрешением (лицензией), и сопутствующие виды деятельности. 

ООО «777» имеет печать, штампы и бланки со своим наименованием, 

собственную эмблему, а также зарегистрированный в установленном порядке 

товарный знак и другие средства индивидуализации. Сведения о наличии 

печати содержаться в уставе общества. 

ООО «777» несет ответственность по своим обязательствам всем 

принадлежащим ему имуществом. 
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Общество с ограниченной ответственностью «777» уже около 11 лет на 

рынке, что говорит о стабильной деятельности и поднадзорности 

государственным органам. 

 

2.2 Бизнес-анализ итогов деятельности ООО «777» 

 

Бизнес-анализ (англ. business analysis) — это деятельность, которая делает 

возможным проведение изменений в организации, приносящих пользу 

заинтересованным сторонам, путѐм выявления потребностей и обоснования 

решений, описывающих возможные пути реализации изменений. 

Основу бизнес-анализа составляют принципы: 

 системность — изучение любого предприятия, как системы; 

 комплексность — оценка процессов на предприятии в целом; 

 научность — выбор надежных методов и процедур анализа; 

 регулярность — анализ должен осуществляться с определенной 

периодичностью, которую каждое предприятие выбирает само; 

 конкретность, то есть выводы должны быть определены количественно; 

 объективность, то есть возможность доказать выводы анализа; 

 действенность — определение воздействия выявленных фактов на 

результаты функционирования предприятия; 

 преемственность — анализ, сделанный за разные периоды, должен был 

быть сопоставим; 

 экономичность — затраты на проведение анализа должны быть 

сопоставимы с эффектом, который он дает; 

 демократичность — повышается ответственность работников за 

результаты анализа. 

Основная цель анализа – вовремя обнаружить и ликвидировать 

недостатки в финансовой деятельности, в тоже время обнаруживать резервы 

улучшения финансового положения организации и его платежеспособности.  

Вместе с этим нужно решать следующие задачи: 
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1. На базе изучения взаимосвязи между различными показателями: 

производственной, финансовой и коммерческой, предоставить оценку 

выполнения плана по поступлению финансовых ресурсов и их использования с 

позиции совершенствования финансового положения предприятия; 

2. Спрогнозировать хозяйственную деятельность, экономическую 

рентабельность исходя из реальных условий функционирования предприятия, 

наличия собственных и заемных ресурсов и различных моделей финансового 

состояния при различных вариантах применения ресурсов; 

3. Разрабатывать конкретные мероприятия, направленное на наиболее 

эффективное применение финансовых ресурсов и улучшения финансового 

состояния организации. 

Методика экономического анализа предполагает собой целое 

исследование влияния причин и условий на результаты деятельности компании, 

с целью улучшения и увеличения эффективности производства. 

Для анализа итогов деятельности ООО «777» применена методика 

анализа финансового состояния   факторный анализ – исследование 

воздействия отдельных факторов (причин) на результативный показатель» [19]. 

Проведенный анализ основных показателей хозяйственной деятельности 

торговой организации ООО «777», показал, что выручка в отчетном периоде 

была снижена на 10,9% в абсолютном выражении 693 тыс. руб. с как следствие 

снижение прибыли от продаж, но прибыль от продаж снизилась на 346 тыс. 

руб. периода на 1 сотрудника. Уровень фонда оплаты труда увеличен на 0,1, что 

повлияло увеличение среднемесячной заработной платы на одного работника 

на 2.5 тыс. рублей. Такой рост заработной платы обошѐлся по году на одного 

сотрудника в 318 тыс. рублей в отличии от 2020 года 288 тыс. руб., рост в 

относительном показателе составил 10,4 %.  

ФОТ или средства, направленные на оплату труда работников, 

соответственно возросли, и рост произошѐл на 498 тыс. руб. при темпе роста на 

28,8%. Данный рост численности и рост среднемесячной заработной платы на 
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одного работника не оказали положительного влияния на производительность 

труда в ООО «777».  

 

Таблица 2.2 

Анализ основных показателей хозяйственной деятельности торговой 

организации ООО «777» 

 

Показатели 2020г. 2021г. Изменения 
Темп 

роста, % 

1 2 3 4 5 

1.Выручка, тыс. руб. 
6 355 5 662 

-693 89,1 

2.Прибыль от продаж. тыс. руб. 
846 500 

-346 59,1 

3.Среднесписочная численность 

персонала, чел. 
6 7 1 116,7 

4.Производительность труда одного 

работника, тыс. руб. 
1059,17 808,86 -250,31 76,4 

5. Средства, направленные на оплату 

труда работников, тыс. руб. 
1728,00 2226,00 498,00 128,8 

6. Уровень фонта оплаты труда, % 0,2 0,3 0,1 Х 

7. Среднегодовая заработная плата на 

одного работника, тыс. руб. 
288 318 30 110,4 

8.Среднемесячная заработная плата на 

одного работника, тыс. руб. 
24 26,5 2,5 110,4 

9.Среднегодовая сумма основных 

средств, тыс. руб.  2 168 1 917 
-251 88,4 

10. Среднегодовая сумма оборотных 

средств, тыс. руб. 12 674 12 683 
9 100,1 

11.Совокупная сумма ресурсов, тыс. 

руб. 
12 674 12 683 9 100,1 

12.Ресурсоотдача на 1 руб. ресурсов         

а) выручка, руб. 0,50 0,45 -0,05 89,0 

б) прибыль, коп. 0,0668 0,0394 -0,03 59,1 

13.Фондоотдача, руб.  2,93 2,95 0,02 100,8 

14.Фондовооружѐнность труда одного 

работника, тыс. руб. 
361,33 273,86 -87,48 75,8 
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Производительность труда работников с тенденцией снижения на 250,31 

тыс. руб. в относительном выражении на 23,6%. Это отрицательный показатель 

эффективности работы персонала предприятия. На данное снижение повлияло 

экономическое состояние в стране, т.к. платежеспособность конечного 

потребителя снизилась, и оптовые покупатели снизили объемы закупок, что и 

отразилось на снижении выручки в отчетном 2021 году. 

Среднегодовая сумма основных средств снижена на 251 тыс. руб. за счет 

амортизации основных средств на 11,6%. Данное снижение происходит 

ежегодно, а пополнения состава основных средств в 2021 году не произошло. 

Среднегодовая сумма оборотных средств практически осталась на том же 

уровне снижение всего на 9 тыс. руб. В состав оборотных средств в 

организации входят: запасы, дебиторская задолженность и денежные средства.  

Ресурсоотдача означает объем продукции в расчете на 1 руб. совокупных 

производственных затрат, включающих в себя стоимость потребляемых 

ресурсов, и является прямым показателем, поскольку характеризует уровень 

результативности их использования. 

Ресурсоотдача по выручке снизилась на 0,05, и организация получила в 

2021 году 0 руб. 45 коп., а по ресурсоотдача по прибыли снизилась менее всего 

на 0,03, но меньше ресурсоотдачи по выручке в итоге в ООО «777» было 

получено всего 0 руб. 04 коп. Данные значения очень низкие в данном 

направлении необходимо принять решения по ее увеличению, с целью роста 

прибыли. 

Фондоотдача — экономический показатель, который определяет 

количество продукции, производимой на один рубль основных фондов, и 

определяется делением объѐма продукции в стоимостном на среднюю 

балансовую стоимость производственных основных фондов. Несмотря на то, 

что и выручка, и среднегодовая сумма основных средств в отчетном периоде 

были снижены фондоотдача осталась практически в прежнем значении, 

отклонения составила в сторону роста на 0,02, это не значительно, но сам 
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показатель того, что на 1 рубль основных средств Общество получило столько 

же продукции, как и в прошлый период 2020г. 

Фондовооруженность труда определяется как отношение стоимости 

основных средств предприятия в сопоставимых ценах к средней годовой 

списочной численности работников. В связи с тем, что в ООО «777» 

Среднегодовая сумма основных средств была снижена на 251 тыс. руб., а 

численность увеличена на одного сотрудника, Фондовооружѐнность труда 

одного работника имела тенденцию к снижению на 87,48 тыс. руб. или в 

относительном выражении на 24,2%. Из выше сказанного можно заключить, 

что при росте численности и размера заработной платы, не произошло 

увеличение производительности труда и как следствие увеличение выручки и 

прибыли от продаж.  

Для более детального изучения финансового состояния ООО «777» 

проведем анализ прибыли и рентабельности в Обществе. 

Среднегодовая стоимость собственного капитала в 2021 году возросла на 

338 тыс. руб. данный рост обусловлен ростом нераспределенной прибыли по 

сравнению с прошлым отчетным периодом.Средняя величина текущих активов 

имеет тенденцию к снижению на 242 тыс. руб., это произошло из-за снижения 

с\средней стоимости внеоборотных активов, запасов и роста дебиторской 

задолженности. Выручка и Прибыль от продаж за 2021 год снижены по 

сравнению с 2020 годом. 

 

Таблица 2.3 

Анализ прибыли и рентабельности организации ООО «777» 

 

          Показатели 2020г. 2021г. Изменения 

1 2 3 4 

1.Среднегодовая стоимость собственного 

капитала, тыс. руб. 
8 560 8 898 338 
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Окончание таблицы 2.3 

1 2 3 4 

2.Средняя величина текущих активов, тыс. 

руб. 
14 842 14 600 -242 

3.Выручка, тыс. руб. 
6 355 5 662 -693 

4.Прибыль от продаж, тыс. руб. 846 500 -346 

5.Чистая прибыль (нераспределѐнная 

прибыль), тыс. руб. 
192 431 239 

6.Рентабельность продаж, % 3,02 7,61 5 

8.Рентабельность активов (экономическая 

рентабельность), % 
5,70 3,42 -2 

 

Анализируя порядок формирования чистой прибыли, то здесь 

наблюдается рост на 239 тыс. руб. В 2021 году было расходов по статье 

«Прочие» (Отчет о финансовых результатах) 13 тыс. руб., когда 2020 году в 

расходы составили    469 тыс. руб. В статью «Прочие» в ООО «777» входят 

санкции, примененные по отношению к предприятию за различные нарушения. 

Рентабельность продаж — один из основных финансовых показателей 

для оценки эффективности работы компании. Коэффициент показывает 

отношение прибыли от продаж к выручке за определѐнный период без учѐта 

акцизов и НДС. В 2021 году рост показателя на 5% и это говорит о том, что 

компания работает эффективнее, чем раньше. 

 Рентабельность активов - финансовый коэффициент, характеризующий 

отдачу от использования всех активов организации. Коэффициент показывает 

способность организации создавать прибыль без учета структуры ее капитала 

(финансового левериджа), а также качество управления активами.  

Рост показателя говорит о том, что компания работает эффективнее, чем 

раньше. Снижение рентабельности отражает сокращение объѐмов продаж 

или демонстрирует неэффективность хозяйственной деятельности. 

 В ООО «777» результат анализа рентабельность активов показал, что в 

отчетном периоде рентабельность активов снижена до 3,42 с 5,7.  
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2.3 Анализ финансового состояния и устойчивости  

 

Финансовое состояние – это способность предприятия финансировать 

свою деятельность, характеризуется обеспеченностью финансовыми ресурсами, 

необходимыми для нормального функционирования предприятия. 

Финансовая устойчивость организации — это способность 

хозяйствующего субъекта действовать и развиваться, сохранять равновесие 

собственных активов и пассивов в изменяющейся внутренней и внешней среде,  

гарантировать его стабильную платежеспособность и инвестиционную 

привлекательность в пределах возможного уровня риска». 

В основе финансового анализа лежит расчет специальных показателей, в 

виде коэффициентов, характеризующих тот или иной аспект финансово-

хозяйственной деятельности организации. Анализ финансовой состояния и 

устойчивости ООО «777» будет проведен, рассчитывая ключевые показатели: 

 коэффициент автономии (отношение собственного капитала к общему 

капиталу (активам) предприятия);  

 коэффициент финансовой зависимости (отношение обязательств к 

активам). 

 коэффициент текущей ликвидности (отношение оборотных активов к 

краткосрочным обязательствам). 

 коэффициент быстрой ликвидности (отношение ликвидных активов, 

включающих денежные средства, краткосрочные финансовые вложения, 

краткосрочную дебиторскую задолженность, к краткосрочным обязательствам); 

 рентабельность собственного капитала (отношение чистой прибыли к 

собственному капиталу предприятия); 

 рентабельность продаж (отношение прибыли от продаж (валовой 

прибыли) к выручке предприятия);  

 рентабельность по чистой прибыли (отношение чистой прибыли к 

выручке). 
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Таблица 2.4 

Анализ основных показателей хозяйственной деятельности ООО «777»  

за 2020-2021 гг. 

 

Показатели 2020 

год 

2021 

год 

Изменения Темп 

роста, % 

Выручка, тыс. руб. 6355 5662 -693 89,1 

Себестоимость продаж, тыс. руб. 5509 3854 -1655 70,0 

Управленческие расходы, тыс. руб. 0 1308 1308 Х 

Прибыль (убыток) от продаж, тыс. руб. 846 500 -346 59,1 

Рентабельность продаж (по прибыли от 

продаж), % 13,31 8,83 -4,48 66,3 

Прочие доходы, тыс. руб. 13720 1068 -12652 7,8 

Прочие расходы, тыс. руб. 13740 1014 -12726 7,4 

Прибыль (убыток) до налогообложения, 

тыс. руб. 826 554 -272 67,1 

Текущий налог на прибыль, тыс. руб. -165 -110 55 66,7 

Прочее  -469 -13 456 2,8 

Чистая прибыль, тыс. руб. 192 431 239 224,5 

Рентабельность продаж (по чистой 

прибыли), % 3,02 7,61 4,59 252,0 

Валюта баланса, тыс. руб. 14842 14600 -242 98,4 

Оборотные активы, тыс. руб. 12674 12683 9 100,1 

Собственный капитал, тыс. руб. 8560 8898 338 103,9 

Заѐмные средства, тыс. руб. 4828 2749 -2079 56,9 

Коэффициент финансовой автономии 1,773 3,237 1,464 182,6 

Рентабельность оборотного капитала, % 199,43 224,00 24,57 112,3 

Рентабельность собственного капитала, % 134,70 157,15 22,46 116,7 

 

В качестве источника информации для финансового анализа выступает 

бухгалтерская (финансовая) отчетность за 2021 год в ООО «777» - 

Бухгалтерский баланс (Форма 1), Отчет о финансовых результатах (Форма 2). 

По результату анализа можно заключить следующее, что за 2021 год в 

ООО «777» произошло снижение выручки на 693 тыс. руб. в относительном 

выражении составил 10,9 %, себестоимость так же снизилась с большей 

тенденцией и составило 1655 тыс. руб., что положительно повлияло на валовую 

прибыль.  В отчетном году наличие управленческих расходов в сумме 1308 тыс. 

руб. позволило получить меньше прибыль (убыток) от продаж в 2021 году, но, 
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в итоге получена прибыль 500 тыс. руб., что меньше прибыли прошлого года на 

48.9% это говорит об ухудшении ситуации по стабильности финансового 

состояния. 

В текущем году ООО «777» имеет прочие доходы и расходы, которые 

практически равны между собой оказали сильного воздействия на конечный 

результат. Прочие доходы в сравнении с прошлым периодом были снижены на 

12652 тыс. руб., а прочие расходы на 12726 тыс. руб., таким образом получился 

не значительный прирост прибыли до налогообложения. Данный результат 

финансово хозяйственной деятельности позволил ООО «777» по результатам 

года получить прибыль до налогообложения в размере прибыли 554 тыс. руб. в 

процентном соотношении 32,9% уменьшение в соотношении с 2020 годом.  

По статье «Прочее» были показатели с тенденцией снижения на 97,2%, 

что оказало существенное влияние на чистую прибыль, на ее рост на 124,5%, 

431 тыс. руб.  И как итог рентабельность от продаж (по чистой прибыли) 

значительное увеличение с 3,02% до 7,61%, что является положительным 

результатом финансовой деятельности ООО «777». 

В ООО «777» на основании бухгалтерской отчетности можно заключить, 

что: 

- оборотные активы остались практически на том же уровне, что и в 

предыдущем налоговом периоде; 

- собственный капитал увеличился, в основном за счет полученной 

прибыли в отчетном периоде; 

- заемные средства снижены в два раза. 

Все вышеперечисленное, позволило получить, положительный результат 

и стабилизировать финансовое состояние: 

- Коэффициент финансовой автономии увеличен на 82,6%; 

- Рентабельность оборотного капитала возросла на 12,3%; 

- Рентабельность собственного капитала, рост на 16,7%. 

 Данные показатели говорят о правильно выбранной стратегии 

менеджерского состава по руководству денежными потоками предприятия. 
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На основе бухгалтерского баланса ООО «777» применен горизонтальный 

метод финансового анализа для оценки динамики статей актива и пассива. 

[10,15,17] 

 

Таблица 2.5 

Динамика статей актива и пассива баланса ООО «777» 

 

Статья баланса 

2020 год 2021 год 
Абсолютное 

изменение 
Темп роста, % 

Актив 
 

Основные средства 2168 1917 -251 88,4 

Итого по разделу I 2168 1917 -251 88,4 

Запасы 2410 1337 -1073 55,5 

Дебиторская задолженность 10 258 11 275 1017 109,9 

Денежные средства и денежные 

эквиваленты 
6 71 65 1183,3 

Итого по разделу II 12 674 12 683 9 100,1 

БАЛАНС 14 842 14 600 -242 98,4 

Пассив 
 

Уставный капитал 10 10 0 100,0 

Нераспределенная прибыль 8550 8888 338 Х 

Итого по разделу III 8560 8898 338 103,9 

Заемные средства 4828 2749 -2079 56,9 

Итого по разделу IV 4828 2749 -2079 56,9 

Кредиторская задолженность 1 454 2 953 1499 203,1 

Итого по разделу V 1 454 2 953 1499 203,1 

БАЛАНС 14 842 14 600 -242 98,4 

 

Динамика статей актива баланса ООО «777» показала, что наибольшее 

снижение в активе произошло по статье запасы на 1073 тыс. руб. или в 

относительном выражении на 55,5%, что оценивается положительно, т.к. 

товары стали браться под реализацию, дебиторская заложенность увеличилась 

на 1017 тыс. руб. это составило 9,9%, что является негативным моментом. 

Уменьшение валюты баланса на 242 тыс. руб. или в относительном 

выражении на 1,6% объясняется снижением в динамике отдельных его статей. 

Снижение в пассиве баланса произошло в основном по статье заемные 

средства здесь наблюдается положительная тенденция, организация сокращает 

расходы по уплате процентов по кредитам. Снижение произошло почти в два 
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раз на 2079 тыс. руб. (с 4828 тыс. руб. до 2749 тыс. руб.). Кроме того, 

увеличилась кредиторская задолженность на 1499 тыс. руб. (с 1 454 тыс. руб. до 

2 953 тыс. руб.) или в относительном выражении на 103,1 %. 

ООО «777» поставило задачу в 2021 году снизить размер заемных средств 

и в итоге за счет того, что не смогла получить свои средства с покупателей 

(рост дебиторской задолженности), произошел и рост (кредиторской 

задолженности). 

В общей структуре бухгалтерского баланса ООО «777» наблюдается 

однородность, что можно расценить как хороший признак. Данные хорошо 

организованного управленческого учета позволяют выявить области 

наибольшего риска, узкие места в деятельности организации. 

В целом можно сделать вывод, что в 2021 году в ООО «777» несмотря на 

сложности введения финансово-хозяйственной деятельности, связанные с 

пандемией в стране и снижением платежеспособности как предприятий 

контрагентов, так и физических лиц, ООО «777» изыскало возможности 

снизить размеры заемных средств. Все эти показатели дают положительную 

динамику к улучшению финансовое состояние ООО «777» по сравнению с 2020 

годом. 

Таким образом можно заключить, что на предприятии правильно и 

достоверно ведется управленческий учет и руководители могут быстро 

принимать верные решения и в экстренных ситуациях, сложившихся от 

внешних факторов (в стране). 

Для более детального анализа финансового состояния организации по 

бухгалтерской (финансовой) отчетности необходимо провести детальный 

анализ, а именно произведем расчеты и представим в табличном формате 

результаты анализа структуры актива и пассива баланса ООО «777» за два года, 

для оценки динамики статей актива и пассива применен вертикальный метод 

финансового анализа (таб.2.6)  
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Таблица 2.6  

Динамика структуры актива и пассива бухгалтерского баланса ООО «777» 

 

Показатель 

2020 год 2021 год 

Удельный 

вес за 2020 

г. 

 

Удельный 

вес 2021 г. 

Абсолютное 

изменение 

Удельного 

веса 

Основные средства 2168 1917 14,61 13,13 -1,48 

Итого по разделу I 2168 1917 14,61 13,13 -1,48 

Запасы 2410 1337 16,24 9,16 -7,08 

Дебиторская 

задолженность 
10 258 11 275 69,11 77,23 8,11 

Денежные средства и 

денежные эквиваленты 
6 71 0,04 0,49 0,45 

Итого по разделу II 12 674 12 683 85,39 86,87 1,48 

БАЛАНС 14 842 14 600 100 100 0 

Уставный капитал 10 10 0,07 0,07 0,00 

Нераспределенная 

прибыль (непокрытый 

убыток) 

8550 8888 57,61 60,88 3,27 

Итого по разделу III 8560 8898 57,67 60,95 3,27 

Заемные средства 4828 2749 32,53 18,83 -13,70 

Итого по разделу IV 4828 2749 32,53 18,83 -13,70 

Кредиторская 

задолженность 
1 454 2 953 9,80 20,23 10,43 

Итого по разделу V 1 454 2 953 9,80 20,23 10,43 

БАЛАНС 14 842 14 600 100 100 0 

 

В динамике структуры актива и пассива бухгалтерского баланса 

наблюдается следующее: 

Основная доля в активе баланса принадлежит дебиторской 

задолженности 77,23% их доля имеет тенденцию роста удельного веса на 8,11% 

за счет снижения запасов на 7,08% в сравнении отчетного периода и 2020 года, 

которые составляют 9,16% в 2021 г. 

Большая доля также приходится на основные средства, за 2021 год они 

снизились на 1,48% и стали составлять 13,13%; 

В пассиве организации не стандартная ситуация, она образована за счет 

доли роста кредиторской задолженности с 9,80% до 20,23% в отчетном периоде 

и снижением доли заемных средств с 32,53% до 18,83%.  

Основную долю в составе пассивов занимает нераспределенная прибыль, 
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которая в 2021 г. составляет 60,88%. 

Наличие нераспределенной прибыли, не работающих денежных средств 

является негативным, т. к. ООО «777» имеет заемные средства и кредиторскую 

заложенность, которая покрывается за счет нераспределенной прибыли. 

Руководство организации не закрывает данные задолженности с целью 

развития ООО «777», приобретения новых основных средств и движимого 

имущества, что будет экономически целесообразным для дальнейшей 

финансово-хозяйственной деятельности. 

Основополагающие критерии определения стабильности финансового 

состояния фирмы – устойчивый рост прибыли и капитала, сохранение и 

повышение ее платежеспособности. Чем устойчивее финансовое положение, 

тем больше гарантий, что бизнес останется успешным. 

В ООО «777» анализ финансовой устойчивости проведѐн с 

использованием данных бухгалтерской (финансовой) отчетности организации, 

в частности – бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах. В 

ходе анализа используются относительные показатели, а вычисленные значения 

коэффициентов сравниваются с базовыми (усредненными или нормативными) 

величинами. 

Методика анализа финансовой устойчивости состоит из четырех этапов, а 

именно: 

 установка целей, которые преследует анализ, и применяемых подходов; 

 проведение оценки качества информации, полученной для 

использования в анализе; 

 выбор методов; 

 проведение анализа и обработка результатов. 

На первом этапе произведена установка целей анализа финансовой 

устойчивости организации, а также выбор применяемого подхода. Следующий 

подход - сравнение значений показателей за текущий отчетный период с 

данными прошедших периодов. 
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На втором этапе выполнена оценка качества полученной информации. 

Информация, используемая для анализа, отвечает требованиям: она полная, 

достоверная.  

На третьем этапе осуществлен выбор наиболее оптимального для данной 

организации метода оценки финансовой устойчивости. 

На четвертом этапе выполнен непосредственно анализ, обработаны 

полученные результаты, являющиеся основой для принятия решений по 

управлению бизнесом, его поддержанию и развитию. 

 

Таблица 2.7  

Анализ относительных показателей финансовой устойчивости ООО «777» 

 

Показатели 
2020 

год 

2021 

год 
Изменения 

Темп 

роста, % 

Внеоборотные активы (основной капитал) 2168 1917 -251 88,42 

Материально-производственные запасы 2410 1337 -1073 55,48 

Денежные средства 6 71 65 1183,33 

Дебиторская задолженность 10 258 11 275 1017 109,91 

Оборотные активы 12 674 12 683 9 100,07 

Собственные источники  8560 8898 338 103,95 

Долгосрочные кредиты и займы  4828 2749 -2079 56,94 

Краткосрочные кредиты и займы 0 0 0 0 

Кредиторская задолженность 1 454 2 953 1499 203,09 

Валюта баланса 14 842 14 600 -242 98,37 

Чистая прибыль 192 431 239 224,48 

Коэффициент финансовой независимости 

(автономии) 

0,58 0,61 0,03 Х 

Коэффициент капитализации (финансового 

левериджа) 

0,56 0,31 -0,26 Х 

Коэффициент финансовой устойчивости 0,90 0,80 -0,10 Х 

 1 2 3 4 

Коэффициент обеспеченности материальных 

запасов 

3,55 6,66 3,10 Х 

 1 2 3 4 

Коэффициент маневренности собственных 

оборотных средств 

1,31 1,09 -0,22 Х 

Коэффициент обеспеченности оборотных 

активов собственными оборотными средствами 

0,84 0,85 0,01 Х 

Коэффициент устойчивости экономического 

роста 

0,02 0,05 0,03 Х 
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Относительные показатели позволяют оценить степень, в которой 

различные факторы определяют финансовое положение организации. В 

частности, появляется возможность понять уровень важности внешних 

финансовых источников. 

По данным таблицы 2.7 можно дать аналитическую характеристику 

финансовой независимости организации.  

Расчет показателей структуры капитала: 

1. Коэффициент финансовой независимости автономии показывает долю 

собственного капитала в активах организации и можно определить уровень ее 

зависимости от заемных средств. На конец 2021 года составляет 0,61 при норме 

k=0,5. Данный коэффициент означает, что все обязательства организации могут 

быть покрыты еѐ собственными средствами.  По сравнению с 2020 годом 

коэффициент автономии увеличился на 0,03, что свидетельствует об снижении 

финансовых затруднений в будущем. 

Значение = 0,5 считается приемлемым, при котором организация 

способна рассчитываться по всем имеющимся обязательствам, используя лишь 

собственные резервы. Оптимальный показатель лежит в диапазоне от 0,6 до 0,7. 

Увеличение доли собственных средств – явный признак того, что у организации 

снижается уровень зависимости от займов, а существенные финансовые риски 

отсутствуют. 

Этот коэффициент представляет большой интерес, как для самой 

организации, так и для кредиторов. Чем выше доля, которую занимают 

собственные средства в капитале, тем более высокой является потенциальная 

привлекательность организации для кредиторов. Причина – большая степень 

вероятности, что заемщик будет способен рассчитаться со своими долгами, 

используя имеющиеся резервы. 

2. Коэффициент капитализации (финансового левериджа) (коэффициент 

соотношения долгосрочных обязательств и величины краткосрочных 

обязательств к величине собственного капитала) нормальным считается не 
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превышающим 0,7. На конец 2021 года составил 0,31, в 2020 году на 0,56, что 

говорит о негативном финансового состояния ООО «777». 

3. Коэффициент финансовой устойчивости (коэффициент соотношения 

собственного капитала и долгосрочных заемных обязательств к величине 

валюты баланса), данный коэффициент не равен коэффициенту автономии т.к. 

в организации имеются долгосрочные заемные обязательства. И в отчетном 

периоде составил 0,8 в сравнении с прошлым периодом 0,9. Значение 

показателя ниже 0,75 это тревожным сигнал для организации, поскольку она 

может попасть в зависимость от кредиторов. 

По значению коэффициента финансовой устойчивости можно сделать 

вывод, финансирование какой доли активов осуществляется из надежных и 

стабильных источников, и на основе этого оценить, в какой мере организация 

зависит от средств заемщиков. Надежными источниками считаются те, которые 

используются организацией больше года. 

Для данного показателя значение находится в промежутке между 0,8 и 

0,9. Если значение коэффициента выше нормы, на предприятии наблюдается 

рост независимости от заемных средств, компания успешно распоряжается 

собственными средствами и остается платежеспособной. Если значение 

коэффициента ниже предельных, финансовая независимость компании 

снижается, повышается риск банкротства.  

Расчет соотношений между активами и обязательствами: 

1. Коэффициент обеспеченности материальных запасов (должен быть 

более 0,5), (коэффициент соотношения собственного капитала и внеоборотных 

активов к величине материально-производственных запасов), в 2021 году 

составил 6,66 значительно превысил предельную величину, что выше значения 

прошлого года на 3,10, где просматривалась положительное финансовое 

состояние, таким образом в отчетном периоде было улучшено положение, и 

получило положительную тенденцию степени обеспеченности запасов 

собственными источниками средств. 
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2. Коэффициент маневренности собственных оборотных средств 

(нормальным считается значение от 0 до 1), позволяет оценить долю 

высоколиквидных источников в собственных оборотных средствах. В отчетном 

периоде имеет значение 1,09 в 2020 году 1,31. Данное значение коэффициента 

говорит о росте доли высоколиквидных источников в собственных оборотных 

средствах, что является положительным моментом. 

3. Коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными 

оборотными средствами. Обеспеченность оборотных активов собственными 

оборотными средствами, отражающий долю оборотных активов, 

сформированных за счет собственных источников средств (нормальным 

считается значение больше 0,1). В ООО «777» коэффициент значительно 

превышает предельное значение, что является положительным моментом и при 

этом имеет тенденцию роста на 0,01 (с 0,84 до 0,85) в сравнении с предыдущим 

отчетным периодом. 

4. Расчет показателей прироста капитала - коэффициент устойчивости 

экономического роста. Устойчивости экономического роста, показывающего 

уровень стабильности получения прибыли, которую можно использовать на 

развитие производства (коэффициент соотношения величины чистой прибыли к 

величине собственного капитала). По результатам отчетного периода была 

получена прибыль и как следствие результат коэффициента (0,05) увеличение 

произошло на 0,03 т.к. 0,02 в 2020 году. 

Анализ финансовой устойчивости играет достаточно важную роль в 

комплексном финансовом анализе и позволяет не только делать выводы о 

текущей устойчивости организации, но и выявлять причины недостаточно 

устойчивого состояния, а также принимать решения по оптимизации структуры 

капитала и имущества хозяйствующего субъекта. 
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3 ВЫБОР НАЛОГОВОГО РЕЖИМА ДЛЯ МАЛОГО ТОРГОВОГО 

ПРЕДПРИЯТИЯ ООО «777» 

 

3.1 Сравнение возможных налоговых режимов ООО «777» 

 

С целью снижения налоговой нагрузки на бизнес каждая организация 

стремиться снизить бремя по уплате налогов в бюджет с целью высвобождения 

денежных средств на развитие организации. Первоочередным является выбор 

режима налогообложения, так как в зависимости от выбранного режима и 

измеряется перечень налогов для уплаты и размеры ставок по ним. 

Чтобы правильно определиться с системой налогообложения, надо 

учитывать следующие моменты: 

 вид деятельности в соответствии с определенными кодами ОКВЭД; 

 форма ведения предпринимательской деятельности с организационно-

правовой точки зрения, например, это может быть ООО или ИП; 

 количество сотрудников, числящихся в штате; 

 стоимость имущества, находящегося на балансе предприятия и 

используемого для достижения целей компании; 

 величина прибыли; 

 системы налогообложения, применяемые покупателями и ключевыми 

поставщиками; 

 деятельность, связанная с операциями экспорта и импорта; 

 нюансы налоговых режимов на уровне региона и др. 

В 2022 году действуют пять налоговых режимов: общая система 

налогообложения ОСНО, упрощенная система налогообложения с двумя 

видами баз налогообложения УСН (доходы) и УСН (доходы минус расходы), 

режим для сельскохозяйственных товаропроизводителей ЕСХН, патентная 

система налогообложения ПСН, и налог на профессиональный доход.  

Каждый из этих режимов имеет определѐнные требования для того, 

чтобы их можно было применять.  
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Для того что бы понять какой режим налогообложения может подойти 

для исследуемой организации ООО «777» рассмотрим каждый из них в 

зависимости от требований законодательства к их применению: 

1. Общая система налогообложения (ОСНО) – это система, на которой 

больше всего налогов и меньше всего ограничений для ее применения. ОСНО 

применяют организации, которым важно работать с НДС, ведь именно на этой 

системе налог на добавленную стоимость обязателен. Здесь слишком много 

налогов и отчетности: налог на прибыль, НДС, НДФЛ, акциз, имущественные 

налоги, плюс обязательные страховые взносы.  

Могут применять организации и индивидуальные предприниматели, не 

зависимо от размера доходов и численности работников на предприятии, а 

также не имеет значения размер основных средств и вид деятельности. 

Таким образом ООО «777» являющаяся юридическим лицом как 

общество с ограниченной ответственностью, с видом деятельности ОКВЭД: 

46.34 «Торговля оптовая напитками» занимается оптовой торговлей 

подакцизными товарами. Численность в исследуемой организации 7 человек, и 

она относиться к организациям малого бизнеса. Имея такие данные, ООО 

может применять в соответствии с требованиями нормативно законодательных 

актов РФ данный режим налогообложения. 

2. Упрощѐнная система налогообложения УСНО. 

Условия для применения УСН юридическими лицами являются: 

- ограничения по числу сотрудников до 130 человек; 

- остаточная стоимость основных средств 150 мил. руб.; 

- отсутствие наличия филиалов; 

- доля иных организаций в уставном капитале юридического лица не 

превышает 25%;  

- утраты права на применение этой системы: величина дохода, 

полученного при работе на УСН за налоговый период (год), не должна 

превысить 200 млн руб. 
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Данные требования в ООО «777» выполняются и условия для начала 

применения, когда величина дохода за 9 месяцев 2021 года, согласно 

последним разъяснениям Минфина, не должна превышать 123,3 млн руб. то же 

выдерживаются, т.к. доходы в 2021 году составили 5 662 тыс. руб. 

Есть еще одно условие для применения, не все вида деятельности могут 

использовать данный режим налогообложения это неосуществления ряда видов 

деятельности, при которых применение УСН является невозможным. Изучая 

налоговый кодекс в пп.8 п. 3 ст. 346.12 НК РФ, который гласит: «организации и 

индивидуальные предприниматели, производящие подакцизные товары (за 

исключением подакцизного винограда, вина, игристого вина, включая 

российское шампанское, виноматериалов, виноградного сусла, произведенных 

из винограда собственного производства) …». ООО «777» не производит, а 

реализует алкогольную продукцию таким образом Общество имеет право 

применения УСНО в соответствии с законодательством РФ. 

3. Единый налог на сельскохозяйственный налог (ЕСХН)  

К этой категории относятся сельскохозяйственные производственные 

кооперативы, крестьянские и фермерские хозяйства, вспомогательные услуги 

по растениеводству и животноводству. Кроме того, к сельхозпроизводителям 

приравниваются организации (предприниматели), занимающиеся добычей и 

переработкой рыбы и водных биологических ресурсов. Чтобы работать на этой 

системе, нужно выполнить два условия:  

- организации и ИП должны производить или производить и 

перерабатывать продукцию из сельскохозяйственного сырья собственного 

производства — сырья, выращенного или добытого собственными силами;  

- доля дохода от реализации сельхозпродукции должна быть не меньше 

70 процентов от общего объема доходов от реализации. Если организация или 

предприниматель не производят сельскохозяйственное сырье, а занимаются 

только его первичной или последующей переработкой, применять ЕСХН они 

не могут.  
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ООО «777» не является сельхозпроизводителям основной вид 

деятельности «Торговля оптовая напитками» - оптовая торговля алкогольной 

продукцией, из чего можно заключить, что данный режим налогообложения не 

подходит для применения исследуемой организации. 

4. Патентная система налогообложения (ПСН).  

Смысл патентной системы налогообложения в том, что величина налога 

не зависит от реальных доходов или расходов, она зависит от физических 

показателей бизнеса: от метража торгового зала, количества транспортных 

средств или сотрудников. Часто патент в разы выгоднее УСН. Однако 

применять ПСН может не каждый предприниматель — есть ограничения по 

видам деятельности, числу работников — до 15 человек и годовому доходу — 

до 60 млн руб. 

Приобретая патент, индивидуальный предприниматель получаете право 

работать только в этом регионе. Если работать в разных регионах, то 

необходимо приобрести патенты и в других областях. При этом стоимость 

патента в регионах может отличаться. 

В соответствии с Налоговым кодексом, который закрепляет, что данный 

вид специального режима предусмотрен только для индивидуальных 

предпринимателей исключает применения организациями патентную систему 

налогообложения. 

Следовательно юридическое лицо ООО «777» применять данный режим 

налогообложения не может. 

5. Налог на профессиональный доход (НПД). 

Изначально этот режим был создан для физлиц, у которых совсем 

небольшой бизнес, скорее даже профессиональное увлечение, которое иногда 

приносит им деньги. Именно поэтому официальное название режима — Налог 

на профессиональный доход (НПД). Но по ходу эксперимента государство 

разрешило применять НПД и предпринимателям.  Условия на НПД очень 

комфортные: с доходов от физлиц платят 4% налога, с доходов от юрлиц — 6%. 

При этом ИП может не платить страховые взносы и не применять кассу. 
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Самозанятые ведут весь свой учет в бесплатном приложении налоговой «Мой 

налог» и из него же отправляют электронные чеки. Как видно из методики 

создания режима НПД, он никаким образом не может относиться к Обществу с 

ограниченной ответственности юридическому лицу. 

6. Автоматизированная упрощенная система налогообложения (АУСН). 

С 1 июля 2022 года для микропредприятий и малого бизнеса станет 

доступен еще один вариант упрощенной системы — Автоматизированная 

система налогообложения (АСН). 

Новый режим предназначен для упрощения ведения малого бизнеса: 

 налоги будет рассчитывать инспекция по данным онлайн-касс и 

сведениям банков по расчетным счетам; 

 не нужно платить взносы за работников и ИП (кроме взносов на 

травматизм); 

 НДФЛ с зарплат работников требуется рассчитывать, удерживать и 

перечислять в банк; 

 отсутствие налоговой отчетности — не нужно вести книгу учета 

доходов и расходов и сдавать декларацию по единому налогу; 

 отсутствие ведения бухгалтерского учета; 

 минимальный контроль —проверяется только ККТ, камеральные 

проверки в случае обнаружения неуплаты налога, а выездные проверки не 

предусмотрены. 

Требования для применения аналогичны требованиям по УСНО. 

Следовательно ООО «777» может применять данный режим 

налогообложения, но АУСН вводят в качестве эксперимента в четырех 

отдельных регионах (Москве, Московской и Калужской областях и Республике 

Татарстан) на срок до 2027 года. В Красноярском крае такого режима 

налогообложения не предусмотрено.  

Из проведенного анализа по выбору режима налогообложения для 

исследуемой организации ООО «777» можно заключить что Общество может 
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применять из действующих на территории Красноярского края следующие 

режимы налогообложения: 

- общую систему налогообложения;  

- упрощѐнную систему налогообложения.  

Но помимо критериев при выборе режима налогообложения 

ограничивающих применение на законодательном уровне, есть еще факторы, 

которые предпочтительны самой организацией для ведения бизнеса. 

ООО «777» занимается оптовой торговлей, и реализацию производит 

организациям и индивидуальным предпринимателям, которые применяют не 

только специальные режимы налогообложения, но и ОСНО, а следовательно, 

являются плательщиками НДС и для того, чтобы сохранить контрагента ООО 

«777» применяет ОСНО. 

Основной причиной применения общей системы налогообложения в 

ООО «777» — их крупные контрагенты, приносящие хороший доход. Они 

работают на общей системе и им нужно купить товар с выделенным НДС. Так 

они смогут принять эти суммы входящего НДС к вычету и в конце периода 

уменьшить свой НДС к уплате или даже возместить его из бюджета. Крупные 

предприятия всегда на ОСН, поскольку не вписываются в ограничения 

специальных режимов. Им не выгодно закупать товар у работающих на 

упрощѐнной системе налогообложения, ведь тот не может выставлять счет-

фактуры. Однако если выставит и предъявит НДС, то должен будет тоже 

заплатить его в бюджет по итогам отчетного периода, а если не заплатит — 

будет наказан по всей строгости закона. Таким образом контрагенты на ОСН, 

приносят хороший доход ООО «777» выгоднее подстроиться под них, чем 

потерять стабильную прибыль. 
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3.2 Расчѐт экономической эффективности выбранного варианта 

налогового режима 

 

В соответствии с требованиями по применению режимов 

налогообложения в оптово торговой организации могут быть применены два 

режима налогообложения: общая система налогообложения и упрощѐнная 

система налогообложения.  

Проведем анализ экономической эффективности применения 

исследуемой организацией выбранных режимов налогообложения: 

1. Общая система налогообложения.  

Организация применяя ОСНО обязана платить следующие налоги: 

 налог на прибыль организаций по ставке 20%, в т.ч 3% в федеральный 

бюджет и 17% в региональный бюджет; 

 НДС по ставке 20%; 

 акциз; 

 налог на имущество организаций по ставке до 2,2%; 

 страховые взносы на обязательное страхование работников. 

В соответствии с перечисленным перечнем налогов ООО «777» 

уплачивает налоги в бюджеты РФ. На основании Отчета о финансовых 

результатах налог на прибыль в 2021 году составил 110 тыс. руб. 

Произведем расчет налоговой нагрузки по налогу на прибыль.  

Для расчета нагрузки по налогу на прибыль используется формула: 

 

ННп = Нп / (Др + Двн),    (3.1) 

 

где ННп — налоговая нагрузка по налогу на прибыль; 

Нп — налог на прибыль, начисленный к уплате по декларации; 

Др — доход от реализации, определенный по данным декларации по 

прибыли; 
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Двн — внереализационный доход, определенный по данным декларации 

по прибыли. 

 

Показатели для расчета налоговой нагрузки за отчетный период 

следующие: 

 налог на прибыль, начисленный к уплате по декларации - 110 тыс. руб.; 

 доход от реализации, определенный по данным декларации по прибыли 

– 5662 тыс. руб.; 

 внереализационный доход, определенный по данным декларации по 

прибыли – 1068 тыс. руб.  

Применяя общую систему налогообложения, налоговая нагрузка по 

налогу на прибыль составила 0,016 = 110/ (5662+1068) 

2. Упрощѐнная система налогообложения. 

Для упрощѐнной системы налогообложения налоговые ставки зависят от 

выбранного организацией объекта налогообложения. Упрощѐнная система 

налогообложения предоставляет добровольное право выбора базы 

налогообложения.  

- УСНО (доходы). 

При объекте «доходы» налоговой базой является денежное выражение 

доходов организации. 

При объекте налогообложения «доходы» ставка составляет 6%. В доходах 

учитываются доходы от реализации и внереализационные доходы. 

Сумму налога можно уменьшить: вычесть из нее страховые взносы, 

которые уплачены в фонды за сотрудников, взносы по договорам 

добровольного страхования, а также больничные пособия, которые были 

выплачены сотрудникам за счет работодателя. Это можно сделать только в том 

случае, если взносы были уплачены в том налоговом периоде, за который 

рассчитывается единый налог по упрощѐнной системе налогообложения. ООО, 

имеющее сотрудников, могут снизить сумму налога не более чем на 50 %. Из 

чего можно заключить что если страховые взносы были уплачены в размере 
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равной или более чем 50% от суммы налога, рассчитанной по УСНО, то размер 

налога к уплате составит не 6%, а 3% т.к. страховые взносы уменьшат на 50%. 

С 2021 года на величину налоговой ставки влияет размер выручки и 

количество сотрудников: 

- налогоплательщики с доходом менее 150 млн руб. и средней 

численностью персонала менее 100 человек, применяют ставку, которая 

действует в регионе — от 1 до 6%; 

- если указанные величины превышают пределы, ставка налога 

увеличивается до 8% вне зависимости от того, установлено ли понижение в 

регионе. 

Повышенную ставку 8% используют до тех пор, пока компания не 

утратит право на применение УСН. Это может произойти при нарушении двух 

условий: 

- доходы организации или ИП с начала года превысили 200 млн руб.; 

- средняя численность персонала за отчетный и налоговый периоды стала 

более 130 человек. 

Повышенная ставка должна применяться с начала квартала, в котором 

выручка стала выше 150 млн руб. и/или численность персонала — более 100 

человек. 

Для расчета единого налога с объектом налогообложения доходы 

формула будет следующей: 

 

Нал = НалБ * С,    (3.2) 

 

где Нал — единый налог; 

НалБ — налоговая база, являющаяся доходом организации. Считается 

нарастающим итогом с начала года; 

С — налоговая ставка в процентах (6%); 

 

НалУп = Нал-СтрВз,       (3.3) 
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где НалУп — налог к уплате; 

Нал — единый налог; 

СтрВз  - страховые взносы, уплаченные в отчетном периоде в размере 

50% от общей суммы налога 

 

Произведем расчет налога УСНО с объектом налогообложения доход. 

- доход от реализации – 5662 тыс. руб.; 

- внереализационный доход – 1068 тыс. руб.; 

Страховые взносы, уплаченные в отчетном периоде, составили: 

Страховые взносы на обязательное социальное страхование на случай 

временной нетрудоспособности и в связи с материнством  - 26 тыс. руб. 

Страховые взносы на обязательное медицинское страхование 

работающего населения, зачисляемые в бюджет Федерального фонда 

обязательного медицинского страхования 61 тыс. руб. 

Страховые и другие взносы на обязательное пенсионное страхование, 

зачисляемые в Пенсионный фонд Российской Федерации 265 тыс. руб. 

Итого страховые взносы 352 тыс. руб. 

Налог УСНО (доходы) без уменьшения на страховые взносы  

(5662+1068) * 6%= 403,8 тыс. руб. 

Расчет суммы для уменьшения на страховые взносы: 

403,8 тыс. руб.*50%= 201,9 тыс. руб.  

В ООО «777» страховые взносы составили 352 тыс. руб. что больше, чем 

50% от суммы начисленного налога 201,9 тыс. руб. то возможность уменьшить 

возникает только в размере 201,9 тыс. руб., таким образом налог к уплате будет 

составлять 403,8 – 201,9 = 201,9 тыс. руб.   

- УСНО (доходы минус расходы). 

Если объект налогообложения «доходы минус расходы», то налоговой 

базой по УСН в данном случае будет денежное выражение доходов, 

уменьшенных на величину расходов, ставка единого налога составляет 15%.  
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Для организаций, выбравших объект «доходы минус расходы», действует 

правило минимального налога: если по итогам года сумма исчисленного налога 

оказалась меньше 1% полученных за год доходов, уплачивается минимальный 

налог в размере 1% от полученных доходов.  

В доходах учитываются доходы от реализации и внереализационные 

доходы. Состав расходов, которые организация имеет право учесть на этом 

специальном режиме, приведен в ст. 346.16 НК РФ. Этот перечень является 

закрытым. 

Для расчета УСНО с объектом налогообложения доходы минус расходы 

необходимо применить формулы: 

 

НалУп = (НбД - НбР) * С,    (3.4) 

 

где НалУп — единый налог к уплате; 

НбД — налоговая база, являющаяся доходом организации. Считается 

нарастающим итогом с начала года; 

НбР — налоговая база, являющаяся расходом организации. Считается 

нарастающим итогом с начала года; 

С — налоговая ставка в процентах (15%). 

 

НалУп(min) = НбД * С,    (3.5) 

 

где НалУп(min) — единый налог (минимальный) к уплате; 

НбД — налоговая база, являющаяся доходом организации. Считается 

нарастающим итогом с начала года; 

С — налоговая ставка в процентах (1%). 

 

Произведем расчет УСНО с объектом налогообложения доходы минус 

расходы: 

- доход от реализации – 5662 тыс. руб.; 
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- внереализационный доход – 1068 тыс. руб.; 

- расходы от реализации – 3854 тыс. руб.; 

- внереализационные расходы – 1014 тыс. руб. 

Если предположить, что все расходы входят и нет исключаемых то сумма 

налога будет следующей ((5662+1068) – (3854+1014)) * 15%= 279,3 тыс. руб.  

В соответствии с правилами расчета УСНО доходы минус расходы 

необходимо проводить сравнение с минимальным налогом который в данном 

случае будет равен (5662+1068) * 1%= 673 тыс. руб.  

Сумма рассчитанного налога меньше суммы минимального налога 

соответственно при применении УСНО доходы минус расходы ООО «777» 

должна была бы заплатить в бюджет 673 тыс. руб. Из произведенных расчетов 

можно заключить, что исследуемая организация применяя упрощѐнную 

систему налогообложения с объектом доходы уплатила бы в бюджет в 

отчетном периоде 201,9 тыс. руб., а применяя упрощѐнную систему 

налогообложения (доходы минус расходы) в размере минимального налога, т. к 

данный показатель в отчетном периоде выше рассчитанного налога и составил 

673 тыс. руб. Следовательно, выгодным будет применение УСНО доходы с 

суммой оплаты единого налога по году  201,9 тыс. руб.  

Произведем расчет налоговой нагрузки по единому налогу для сравнения 

с налогом на прибыль оплаченного в отчетном периоде ООО «777». 

Расчет налоговой нагрузки для УСН производится по формуле: 

 

ННусн = Нусн / Дусн,    (3.6) 

 

где ННусн — налоговая нагрузка по УСН; 

Нусн – единый налог, начисленный к уплате; 

Дусн – доход учитываемы при расчете по УСН. 

 

Налоговая нагрузка по упрощѐнной системе налогообложения (доходы) 

равна 201,9/6730= 0,03% 
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Налоговая нагрузка по упрощѐнной системе налогообложения (доходы 

минус расходы) равна 673/6730= 0,1% 

Если сравнивать налоговую нагрузку, то по проведенному анализу 

получается, что применение общей системы налогообложения наиболее 

выгодно, т.к. налоговая нагрузка при рассмотрении разных видов режимов 

налогообложения составила: общая система налогообложения – 0,019%,  

упрощѐнная система налогообложения (доходы) – 0, 03%, упрощѐнная система 

налогообложения (доходы минус расходы) – 0,1%. 

Следовательно применение общей системы налогообложения выгоднее 

для ООО «777» как выяснилось при сравнении налоговой нагрузки, что дает 

соблюсти, так же предпочтения и самой организации – быть плательщиком 

НДС, для привлечения более крупных покупателей.  

Если рассмотреть влияние выбранного режима налогообложения как 

плательщика НДС применяя общую систему налогообложения и применяя 

льготу по налогу на добавочную стоимость применяя упрощѐнную систему 

налогообложения не зависимо от базы налогообложения т.к. здесь 

существенного значения база налогообложения не имеет.   

Таким образом выбирая общую систему налогообложения Общество 

сохраняет клиентскую базу покупателей, использующих общую систему 

налогообложения и являющихся такими же плательщиками НДС, для 

покупателя важно выделанная в счет-фактуре НДС с целью получения вычета 

(снижения) размера НДС к уплате в бюджет. 

Проведенный анализ изменение размера валовой выручки в зависимости 

от того является Общество плательщиком налога на добавленную стоимость 

или использует льготу, показал, что, применяя общую систему 

налогообложения ООО «777» уже имеет постоянную клиентскую базу. Доход 

от реализации за 2021 год составил 5662 тыс. руб. В соответствии с анализом 

договоров поставки 32% покупателей составляют организации, использующие 

общую систему налогообложения, на них приходится 74% выручки.  
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Организации и индивидуальные предприниматели, применяющие 

упрощѐнную систему налогообложения, это как правило микропредприятия и 

малые предприятия т.к. условия для применения УСНО имеют ряд ограничений 

для применения специального режима налогообложения и средний и крупный 

бизнес уже не попадают под применение этого режима в связи с 

несоблюдением требований для его применения. 

Товарооборот у малого бизнеса значительно ниже, чем у организаций 

среднего и крупного бизнеса, использующих общую систему налогообложения 

соответственно для того, чтобы закрыть 74 % выручки приходящихся на 

данную категорию покупателей придется найти в три раза больше по 

количеству покупателей малого бизнеса что бы сохранить достигнутый размер 

выручки. 

На сегодняшний день в экономике страны наблюдается спад в развитии 

бизнеса и найти новых контрагентов проблематично, тем более из малого 

бизнеса. С 2021 году был отменен специальный налоговый режим Единый 

налог на вмененный доход, который был очень привлекательным для малого 

бизнеса т.к. упрощал жизнь в части ведения налогового и бухгалтерского учета 

и размера налоговой нагрузки, с его отменой малый бизнес был вынужден 

перейти на УСНО, который дороже обходился в применении и большое 

количество организаций и ИП относящихся к микропредприятиям и малым 

предприятиям были вынуждены закрыть бизнес т.к. он становился не 

рентабельным. Из выше сказанного можно заключить, что ООО «777» будет 

проблематично нарастить клиентскую базу  
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

Налоговый режим предприятия выбирают самостоятельно. От 

выбранного режима налогообложения экономическим субъектом зависит 

определенный законодательством пакет налогов, который предприятие обязано 

будет рассчитывать и уплачивать в бюджеты РФ. 

Выбор оптимального режима налогообложения с учетом фактора риска, 

позволит организации снизить отчисления в бюджет, в виде налогов и 

направить средства на развитие бизнеса, режимы налогообложения – это 

инструмент по снижению налоговой нагрузки на бизнес. 

Поставленная цель выполнения дипломной работы выполнена 

разработаны рекомендаций по выбору налогового режима для малого 

исследуемого торгового предприятия ООО «777». 

Для достижения намеченной цели были решены следующие задачи: 

1. Рассмотрены теоретические основы выбора налогового режима. 

2.Дана организационно-экономическая характеристика объекта 

исследования ООО «777». 

3 Проведен бизнес-анализ в исследуемой организации. 

4 Сделан анализ финансового состояния и устойчивости в ООО «777». 

5 Проведена процедура сравнения применения возможных налоговых 

режимов для ООО «777». 

6 Представлен расчѐт экономической эффективности выбранного 

варианта налогового режима. 

В целом можно сделать вывод, что в 2021 году в ООО «777» несмотря на 

сложности введения финансово-хозяйственной деятельности, связанные с 

пандемией в стране и снижением платежеспособности как предприятий 

контрагентов, так и физических лиц, ООО «777» изыскало возможности 

снизить размеры заемных средств. Все эти показатели дают положительную 

динамику к улучшению финансовое состояние ООО «777» по сравнению с 2020 

годом. 
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Таким образом можно заключить, что на предприятии правильно и 

достоверно ведется управленческий учет и руководители могут быстро 

принимать верные решения и в экстренных ситуациях, сложившихся от 

внешних факторов (в стране). 

В результате проведенного сравнения возможных режимов 

налогообложения для   ООО «777» являющаяся юридическим лицом как 

общество с ограниченной ответственностью, с видом деятельности ОКВЭД: 

46.34 «Торговля оптовая напитками» занимается оптовой торговлей 

подакцизными товарами. Численность в исследуемой организации 7 человек, и 

она относиться к организациям малого бизнеса, и доходами в пределах 6730 

тыс. руб. Имея такие данные, ООО может применять в соответствии с 

требованиями нормативно законодательных актов РФ следующие режимы 

налогообложения: 

- общая система налогообложение; 

- упрощѐнная система налогообложения. 

По итогам проведенных расчѐтов экономической эффективности 

выбранного варианта налогового режима получен следующий результат. 

применение общей системы налогообложения наиболее выгодно, т.к. 

налоговая нагрузка при рассмотрении разных видов режимов налогообложения 

составила: 

- общая система налогообложения – 0,019%; 

- упрощѐнная система налогообложения (доходы) – 0, 03%; 

- упрощѐнная система налогообложения (доходы минус расходы) – 0,1%. 

Что дает возможность заключить о том, что применение общей системы 

налогообложения наиболее подходящий режим налогообложения для ООО 

«777» и при этом дает соблюсти, так же предпочтения самой организации – 

быть плательщиком НДС,  что будет давать возможность увеличить свою 

конкурентно способность, а так же расширить клиентскую базу. 
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